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Pověsti z Bašky 
Jaromír Polášek

Rak v hamru
V bašťanském hamru byla veselá „par-

tija“ – „hamermajster“ Fišer, Cajthamel, 
Kubáš, Šomek, bratři Jan a Josef Kokšovi 
z Malenovic. Všichni dohromady věřili 
v duchy a ve strašidla a vždycky o půl-
noci připomínali, že nastala hodina du-
chů. Jednou o půlnoci, kde se vzal, tu se 
vzal, do hamru pomalu lezl obrovitý rak. 
Všichni byli ustrašení, pohlíželi jeden na 
druhého, co teď. Rak lezl k peci, postavil 
se na zadní klepeta a hleděl do ohně. Ti 
méně ustrašení navrhovali:

 „Hoďte ho do ohňa!“ Ti ještě smělejší 
volali: „Pod hamer s ním!“ Ale Josef Ko-
keš, co chodil o půlnoci rozdělávat oheň 
v hamerské peci, moudře radil: „Hoďme 
ho radši do vody, rak je z vody a patří do 
vody. Je půlnoc, hodina duchů, aby se 
nám nepomstil.“

Všichni uznali, že to bude to nejlepší, 
a tak čtyři chlapi popadli velké lopaty, 
otevřeli „záklopu“ (příklop) nad hamer-
skou strouhou a šup s rakem do vody, 
kde byla největší hloubka. Když rak spa-
dl do vody, bylo slyšet, až je zamrazilo: 
„Cha, cha, cha, cha!“ A voda vyšplíchla 
ven přes dvířka vysoko do hamru, že byl 
hned plný vody. Tu Kokeš dodal: 

„Tak vidítě, kdybysme 
ho dali pod hamer nebo 
do ohňa, kdoví, co by se 
s námi stalo! Gor jo, kej 
chodím o  půlnoci do 
hamru, a  much by se 
mi pomstíť.“

4 / 2022 

Je jaro.
Zahrada v květu.
Mládí do krásy roste.
Jsem šťastný.
Cítím lásku.
Šance ožívá.
Všechno se zdá být
tak jednoduché a prosté.
Je jaro.
Obloha trochu mlhavá.
Rty šeptají ohnivé rýmy.
Milování je na dosah.
Schoulit se v náruči,
procítit niterní teplo.
Vychutnat štěstí!
Být mezi svými.
Je jaro
a je mi smutno.
Vidím dvojí svět.
Sliby prázdnoty.
Dary, co tě okradou.
V rebelii pravidel
jen uhaslé touhy.
Mám o čem přemýšlet.

Jiří Kalivoda

Velikonoční 
zamyšlení

Foto: Vratislav Kryl



2

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA

Vážení občané,
v oblasti kultury jsme 

dva roky čelili větším 
či menším omezením 
díky pandemii koro-
naviru. Když 1. března 
nastalo rozvolnění, pro 
kulturu to měl být den 
D – vždyť lidé se mohou 

opět bavit naplno dle svých potřeb, v plných 
kapacitách divadelních sálů, open air akcí… 
Ale nastala chvíle, kdy na radování není žádná 
chuť. Jsou slyšet různé názory z několika stran 
– jak se můžeme plnohodnotně bavit, a při-
tom pár set kilometrů od nás se válčí! Pojďme 
to vzít z opačné strany – vznikají projekty na 
podporu Ukrajiny, např. výtěžek z  tomboly 
Plesu obce Baška byl věnován Českému čer-
venému kříži, LSPS plánuje koncert – Hudbou 
proti válce, který můžete navštívit 13. května 
v našem kulturním domě … a mnoho dalších. 
Kulturními projekty vás chceme odpoutat od 
těch hrozivých zpráv, které se na nás valí ze 
všech stran, alespoň na chvíli myslet na něco 
jiného, odreagovat se.

Proto kulturní komise obce Baška, ale 
i různé spolky v obci, pro vás připravují řadu 
pěkných akcí. Zahájili jsme Plesem obce 
Baška, kdy sál byl naplněn zpoloviny, bývali 
jsme zvyklí na plný sál. I přes tento „drobný 
škraloup“ dopadl skvěle – ostatně – o tom se 
dočtete v článku od Hanky Poledníkové.

 Zahájili jsme divadelní sezónu – ještě se 
nám nestalo, aby vstupenky nebyly vypro-
dány. Pojďme společně nastartovat kultu-
ru, bez vás to nepůjde, dejte pořadatelům 
energii, potřebují od vás zpětnou vazbu, 
potřebují vědět, že mají akce pořádat, vě-
novat svůj čas těmto aktivitám. Ano, všichni 
se dnes bojíme, co bude, kam se dostanu, 
budu zdravý? Ale je potřeba věřit osvědče-
ným projektům a pořadatelům, kterými roz-
hodně Obec Baška a místní spolky jsou.

Budu se těšit, že se potkáme např. 9. dub-
na na Velikonočním jarmarku v  Hodoňo-
vicích, 17. dubna na Pomlázkové zábavě 
v Hostinci U Čendy. Obec pro vás připravila 
návrat Travesti show Divokých koček ve stře-
du 27.  dubna. Plánuje se tradiční pochod 
Okolo Bašky cestička s Plackovými hody na 

Malé Bašce, a to již 7. května. O týden pozdě-
ji 13. května – v době, kdy měl proběhnout 
Mezinárodní festival pěveckých sborů, na-
hrazují zpěváci koncertem – Hudbou proti 
válce. 24. května máme pro vás další divadel-
ní představení Agentury Harlekýn – Na po-
slední chvíli. Plánujeme pro vás Den obce – 
Baška na Bašce – a to 28. května. Už teď víme, 
že kapela Yo Yo band s námi opožděně osla-
ví přes 30 let na scéně. Na 5. června pro vás 
a vaše děti připravili Čendaspoláci v zahradě 
Hostince U  Čendy Dětský den a  týden na 
to – 11. června pořádají bašťanští hasiči svoji 
pohádkovou cestu. Baškohrátky jsme přesu-
nuli na červnové dny, a to na 18. 6. Tam jako 
hlavní hvězda vystoupí XINDL X, následují 
revival kapely: ROXETTE, Elán, Team, Pink 
floyd, U2 – tak se máme opravdu na co tě-
šit. A tím zdaleka kulturní projekty nekončí. 
Sledujte kalendář obce Baška na www.baska.
cz, sociální sítě, nechte si posílat zprávy přes 
mobilní rozhlas – baska.mobilnirozhlas.cz 
a buďte v obraze.

Rozjeďme kulturní život! Bavme se!
David Blahut, předseda kulturní komise

Výběr z  Usnesení Rady obce Baška 
schválený na 105.–106. schůzi RO Baška

Rada obce Baška rozhodla
– 	o vyhlášení záměru na pronájem nebyto-

vých prostor firmě CNM Textil a.s. se sídlem 
Baška 425, vše v k.ú. Baška, na dobu určitou 
od 1. 1. 2023 do 31. 12. 2027 firmě CNM Tex-
til a.s. se sídlem Baška 425, 739 01 Baška

– 	uzavřít s Monikou Kretovou Smlouvu o ná-
jmu prostoru sloužícího podnikání – část 
(20,2 m²) přízemního nebytového prosto-
ru v budově č. p. 146 v Bašce na pozemku 
p.č.203/1 v k. ú. Baška – pro podnikatelské 
účely (šicí dílna – oděvy, dekorace), a to na 
dobu určitou s počátkem nejdříve od 1. 3. 
2022 do 31. 12. 2022.

– 	zadat veřejnou zakázku malého rozsahu 
na stavební práce „Hodoňovice č.p. 100 – 
přístavba schodiště“ společnosti AK plus 
Novostav, s.r.o.

– 	vyhlásit veřejnou zakázku na dodávky 
„Sdružené služby dodávek elektrické ener-
gie a zemního plynu pro Obec Baška 2023–
2024“ pro všechna odběrná místa vedená 
na Obec Baška a ZŠ a MŠ Baška, RO vzala 
na vědomí informaci o realizaci veřejné za-
kázky prostřednictvím dohodce Komoditní 
burzy Praha společností eCENTRE, a.s.

Rada obce Baška souhlasila
– 	s pronájmem Kulturního domu obce Baš-

ka na pondělky od 28. února 2022 – dále 

7., 14., 21., 28. 3. a 4. 4. 2022 od 20–21 hodin 
za účelem kurzu společenského tance: 
Tanec nebo víno pod vedením účastní-
ka TV soutěže StarDance Martina Prágra 
a jeho partnerky Denisy Galandžárové.

– 	s pronájmem Kulturního domu obce Baš-
ka za účelem konání „12. Akademie orien-
tálních tanců“, a to ve dnech 19. 6. 2022 
– generální zkouška (18 h – 22 h) bezplatně 
a 20. 6. 2022 – Akademie (17 h – 21 h) za 
úplatu dle platného ceníku, žadateli: Deni-
sa Lednická – vedoucí amatérské skupiny 
orientálních tanců Warda

– 	s vystoupením skupiny YO YO BAND Agen-
tury Lev, zastoupené Lubošem Vilasem. 
Hudební produkce bude uvedena v rámci 
akce Baška na Bašce 28. 05. 2022 v čase – 
dle dohody. RO zároveň souhlasila s uza-
vřením smlouvy mezi oběma subjekty.

Rada obce Baška schválila
– 	podání žádosti o dotaci v rámci Programu 

rozvoje venkova vyhlášený MAS Frýdlant-
sko-Beskydy pro akci „Nákup židlí do kul-
turního domu“

– 	inventarizační zprávu o  provedené in-
ventarizaci stavu majetku a závazků obce 
Baška k 31. 12. 2021

Rada obce Baška doporučila Zastupitel-
stvu obce Baška
– 	rozhodnout o poskytnutí dotace ve výši 

100.000 Kč z rozpočtu obce Baška Morav-

skoslezskému kraji 
na spolufinancování 
projektu „Kotlíkové dotace 
v Moravskoslezském kraji – 4. výzva“

Z Usnesení RO Baška vybral  
J. Richter, místostarosta

Všechna ostatní platná Usnesení RO si obča-
né mohou přečíst na webových stránkách obce 
Baška.

Výběr z Usnesení Rady obce Baška

Kultura

Výběr z Usnesení 
Zastupitelstva

Výběr z Usnesení 27. zasedání Zas-
tupitelstva obce Baška

Zastupitelstvo obce Baška projed-
nalo
– 	předloženou architektonickou studii 

stavebních úprav 2. NP a  zateplení 
objektu Baška č.p. 421 a doporučilo 
dokončit projektovou dokumentaci 
včetně zajištění všech povolení

Z Usnesení ZO Baška vybral  
J. Richter, místostarosta

Všechna ostatní platná Usnesení ZO 
si občané mohou přečíst na webových 
stránkách obce.
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Kulturní dům v  Bašce už se díky nu-
cené přestávce cítil jistojistě opuštěný, 
a  tak určitě s  nedočkavostí očekával 
obecní ples. Ostatně, jako spousta z nás. 
A dočkali jsme se! V pátek 4. března pro-
běhl 21. ročník Plesu obce Baška.

Jsme zvyklí, že na obecním plese je laťka 
nastavena poměrně vysoko, a to jak z hle-
diska kvalitní hudby, tak i  díky pestrému 
a  profesionálnímu programu nebo hodně 
bohaté tombole. Letošní ročník opět ne-
zklamal. 

Nabitý program oficiálně zahájila mode-
rátorka večera, herečka Kateřina Brožová, 
která v průběhu plesu příjemně překvapila 
přítomné a společně s kapelou si odzpíva-
la takový svůj malý koncert. Nutno uznat, 
že zpívala opravdu moc hezky a  působila 
i v  této roli zpěvačky profesionálně. Kape-
la Alfa Orchestra, která ji doprovázela, byla 
také velice profesionální a z mnoha úst za-
znělo, že se tentokrát výběr kapely na ples 
opravdu vydařil. Členové kapely předvedli 
svou dokonalost v mnoha hudebních žán-
rech a  tanečníci to neváhali po každé do-
hrané písní náležitě ocenit potleskem. 

Samotný doprovodný program byl také 
nesmírně pestrý a bohatý a skoro mu nepří-
slušel přívlastek doprovodný, protože kaž-
dé jeho jednotlivé číslo mohlo být samo-
statným a divácky atraktivním programem. 
Nejprve jsme na parketu přivítali taneční 
dvojici svěřenců T. Hoška a  S. Hoškové, 
kteří v  nádherných kostýmech předvedli, 
jak má vypadat profesionální tanec v latin-
sko-amerických rytmech. Dalším bodem 
programu bylo úžasné číslo vzdušné ak-
robacie na šálách v podání Aerial Cabaret. 
Tanečnice se doslova vznášela a elegantně 

„tančila“ mezi podlahou a  stropem sálu 
zavěšená na dlouhatánských šálách. Oce-
ňovali jsme ladnost pohybu u jednoznačně 
fyzicky velice náročných prvků. Jiné prvky 
jejího vystoupení nás naopak nutily až tajit 
dech, jak působily nebezpečně. Následně 
finalistka soutěže Československo má ta-
lent, kouzelnice Kelly, zaujala obecenstvo 
ve dvou vstupech, ve kterých předvedla ta-
kové věci, že je až nemožné uvěřit, že nemá 
někde schovaný kouzelný prsten Arabely. 
Moderní, úchvatné a nepochopitelné bylo 
každé z jejich předvedených kouzel.  

Energii si mohli všichni doplnit výbor-
ným jídlem, kdy byl dokonce výběr ze dvou 
menu, a  to z  pečené krkovice s  ratatouille 
a  šťouchaným bramborem nebo gratino-
vaným kuřecím stehnem na víně se hříbko-
vou omáčkou a rýží. Mimo to byl samozřej-
mě naplno vytížen bar v přízemí kulturního 
domu plný alko i nealko občerstvení. 

Vrcholem večera byla tradičně tombola, 
která přišla na řadu přesně o půlnoci. Když 
všechny ceny z  bohaté tomboly, kterým 
mimo spousty jiných hodnotných cen kra-
lovala obrovská televize, našly své majitele, 
pokračovala zábava s DJ Tomem Hanzlem 
a  jeho Retro diskotékou doprovázenou vi-
deo klipy, a to až do třetí hodiny ranní.

Další Obecní ples obce Baška skončil a já 
bych ráda ještě touto cestou poděkovala 
všem, kteří s jeho organizací pomáhali a za-
jistili tak bezchybný chod celé akce. Posílám 
také velké poděkování sponzorům, kteří 
naplnili tombolu neskutečným množstvím 
věcí. Zájem o lístky do ní byl obrovský, a to 
i  proto, že celý výtěžek ve výši něco málo 
přes 30 tisíc korun byl obcí věnován na po-
moc Ukrajině.  � Hana Poledníková

Děkujeme  
partnerům!
Advokátní kancelář, JUDr. Vladimír Medek
AMC Gastronom CZ, s.r.o.
Beskydská likérka, s.r.o.
Bronislava Blahutová
Besky – vlněné přikrývky z hor
CNM Textil, a.s.
Česká spořitelna, a.s.
Dárkovka U Staré pošty
3D Promo, s.r.o.
Ferrit, s.r.o.
FCC Česká republika, s.r.o.
Geodetická kancelář Smelik
Hostinec U Čendy
Hotbee.cz
IPH servis, s.r.o.
Iveta Carbolová
Jan Foldyna
Jiří Novák Greensekáč.cz
Jiří Sýkora
Kadeřnictví Alexandra Mertová
Kamenictví Hynek Karásek
Karel Penkala
Martin Carbol
MamiArt s.r.o.
Obec Baška
Oční Optika Patria
Pivovar Radegast Nošovice
Pekařství Boček s.r.o.
Rybářský spolek Baška
Rybí farma – Radek Foldyna
RenoFarmy, a.s.
REaMo Services s.r.o.
Řeznictví H&H 
ŠUDOMA s.r.o.
TESAŘ mražené s.r.o.
Tiskárna KLEINWÄCHTER holding s.r.o.
TINT s.r.o.
Vladimíra Bobková
Wokno FM – rozvoz jídla
Yvetta Dvořáková VEMAKR
Zahradnictví Kořený
Závodný Elektro, s.r.o.
Zetor – Mitrenga a.s.
Železářství – Ludvík Aleš s.r.o.

Obecní ples roztančil kulturní dům
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Vážení občané, vážení rodiče budoucích 
školáků,

dovolte mi, abych vás informoval o sou-
časné situaci v  oblasti kapacity Základní 
školy Baška. Vzhledem k tomu, že mezi ob-
čany kolují různé informace v  souvislosti 
s nedostatečnou kapacitou základní školy, 
upřesním vám současný záměr obce a ve-
dení školy, abychom předešli následným 
dezinformacím.

Na nedostatečnou kapacitu školy upo-
zornila ředitelka základní školy Renáta Vál-
ková všechny zastupitele obce na podzim 
roku 2020, přibližně rok po slavnostním 
otevření školy. Od té doby se prověřova-
lo několik variant, které by zabezpečily 
možnost vzdělávání všech dětí ze tří spá-
dových oblastí, z Bašky, Hodoňovic a Kun-
čiček u Bašky. To, že doposud byly přijaty 
všechny děti z obce, je jen díky tomu, že se 
postupně plní druhý stupeň, který byl ote-
vřen teprve v roce 2019. Dle dlouhodobého 
demografického vývoje obce je nutné, aby 
škola měla 18 kmenových tříd. To zname-
ná v každém ročníku souběžně dvě třídy. 
Původní koncepce školy byla navržena na 
kapacitu 270 dětí, tedy 9 tříd po 30 žácích. 
Přestože byly postupně obsazeny veškeré 
možné odborné učebny, stále škole chybí 
3 třídy.

,,Abychom mohli v následujících školních 
letech přijímat všechny budoucí prvňáčky 
z obce Baška, je nutné navýšit kapacitu školy 

na 380 žáků, to je samozřejmě spojené s vy-
budováním dalších kmenových tříd. Stěžejní 
prioritou vedení školy je také zachovat nasta-
vený kvalitní vzdělávací proces žáků,“ uvedla 
ředitelka základní školy Renáta Válková. 

,,Do školy jsou přijímány výhradně děti 
z obce Baška,“ doplňuje ještě.

Za současného stavu by pro školní rok 
2022/2023 mohla být do budovy Základní 
školy Baška přijata pouze jedna třída prvňáč-
ků. Proto byl původní záměr druhou třídu 
prvňáčků umístit do Mateřské školky v Kun-
čičkách u Bašky. Jako vhodnější variantu pro 
následující školní rok se zvolilo rozdělení jed-
né z největších učeben školy, tím jsme získali 
další třídu. Realizace proběhne do zahájení 
nového školního roku.

Realizace nových učeben je nutná
Po finálním jednání ze dne 24. února 2022, 

kterého se zúčastnili zastupitelé obce, ve-
dení školy, kompletní pedagogický sbor, 
zástupci komise pro sport, školství a práci 
s mládeží a členové školské rady, byla jako 
nejpříznivější varianta zvolena realizace dal-
ších učeben v budově č.p. 421, nad obcho-
dem COOP.  

Jistě si pokládáte otázku, jak často budou 
prvňáčci přecházet přes cestu do hlavní 
budovy školy. Vedení školy a paní učitelky 
prvních tříd mají již řešení: 

,,Rodiče budou prvňáčky vodit do nově 
vybudovaných učeben nad budovou COOP 

hned ráno před vyučováním. Celý den bude 
výuka probíhat v těchto prostorách a přechod 
do hlavní budovy školy bude realizován za 
dozoru paní učitelky pouze jednou po vyučo-
vání, když půjdou děti na oběd. Po obědě již 
děti zůstanou v družině v hlavní budově. Po-
kud budou mít žáci tělocvik, bude vždy pláno-
ván na poslední vyučovací hodinu. Výše uve-
dená varianta současně umožní prvňáčkům 
časově upravit rozvrh hodin v návaznosti na 
přetížení školní jídelny,“ vysvětlují učitelky 
ZŠ Baška.

„Uvědomujeme si nutnost zabezpečit vzdě-
lávání všech dětí s trvalým bydlištěm v naší 
obci. Zmíněný objekt v centru obce je dlou-
hodobě určen k rekonstrukci. Touto celkovou 
rekonstrukcí budovy, a  tím i  vybudováním 
nových tříd ve II.NP, máme pro tuto budovu 
ihned efektivní využití a řešení pro požadova-
nou kapacitu školy. Současně jsme již zahájili 
jednání ve věci dotačních titulů na realizaci no-
vých učeben. Pro dokončení projektové doku-
mentace, včetně zajištění všech povolení v sou-
vislosti s celkovou revitalizací budovy, a tím 
i realizací nových tříd v budově č.p. 421, budovy 
COOP, se usnesli všichni přítomní zastupitelé 
na mimořádném 27. zasedání Zastupitelstva 
obce Baška dne 3. března 2022,“ konstatoval 
místostarosta obce Jan Richter.

Termín zápisu do 1. třídy proběhne 12. dub-
na 2022.

Martin Ogořalek, předseda komise  
pro sport, školství a práci s mládeží

Komise pro sport, školství a práci s mládeží informuje… 
Současná situace v oblasti školství v obci Baška

Narodilo se vám děťátko nebo máte doma 
batole a chcete mu dopřát zábavný program 
a nové kamarády? Navštivte baby club Pale-
ček, který nyní funguje pod záštitou projek-
tu Baška dětem.

Je určen všem dětem do čtyř let a jejich ro-
dičům z Bašky, Kunčiček u Bašky a Hodoňovic. 
Každé úterý dopoledne od 9:30 na ně čeká 
přibližně třicetiminutový program plný písni-
ček, her a říkadel. Po skončení moderovaného 
programu mohou rodiče s dětmi dle své chuti 
a časových možností zůstat, aby se občerstvi-
li, vzájemně seznámili a popovídali si. 

Prostory baby clubu se nachází ve 2. pat-
ře budovy Seniorklubu na adrese Kunčičky 
u Bašky 28, Baška. Vedle celé řady dalších 
kroužků, i tento finančně podporuje obec 
Baška a místní sponzoři. Pro všechny zájem-
ce je Paleček zdarma. 

O pravidelných setkáních a jiných aktivi-
tách baby clubu Paleček se mohou zájemci 
informovat také na facebookové skupině 
Baby club Paleček. https://www.facebook.
com/groups/babyclubpalecek. Zde se lze 
spojit s organizátorkou klubu. Kontaktovat 
organizátorku můžete také na emailu petra.
cinkrautova@gmail.com.

Martin Ogořalek, předseda komise pro sport, 
školství a práci s mládeží 

Petra Cinkrautová,
organizátorka Baby clubu Paleček 

Součástí projektu Baška dětem 
je nově baby club Paleček

Informujeme… 
Mobilní rozhlas
Vážení spo-
luobčané,

v pondělí 
21. 3. 2022 
došlo k přejmenování služby Mobilní 
Rozhlas na MUNIPOLIS. Až na drobné 
změny v  designu stránek Mobilního 
Rozhlasu se nic nemění. SMS zprávy 
budou chodit i nadále a také aplikace 
Mobilní Rozhlas bude dále fungovat; po 
aktualizaci se změní jen název na MU-
NIPOLIS. Tato změna přinese lepší mož-
nosti komunikace v rámci obce Baška 
s občany. O těchto nových vylepšeních 
vás budeme postupně informovat tak, 
jak budou realizovány.

Hynek Nekuža, 
pracovník vztahů s veřejností
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Baby club Paleček založila před dvěma lety 
jedna z místních maminek Petra Cinkrautová, 
která se do Bašky přestěhovala v roce 2019. 
Petra v minulém roce oslavila 30. narozeniny. 
Velikou oporou jí je její manžel Jakub, s nímž 
má dvě dcery. Vystudovala Mediální a komu-
nikační studia na Karlově univerzitě. V sou-
časné době se však znovu vzdělává v  pe-
dagogice v rámci celoživotního vzdělávání, 
aby si mohla rozšířit znalosti v oblasti, která 
ji v současnosti nejvíce zajímá – a to výcho-
va a vzdělávání dětí. Pojďme ale nyní Petru 
Cinkrautovou trochu vyzpovídat a zjistit, jak 
funguje baby club Paleček.

Petro, co Vás vedlo v  Bašce k  založení 
Baby clubu Paleček? Kdy vlastně vznikl?

Než jsme začali žít v  Bašce, bydleli jsme 
chvíli v Ostravě. Se starší dcerou jsem tam rok 
navštěvovala jeden klub pro miminka a bato-
lata. Vnímala jsem, jak moc si má dcerka užívá 
kolektiv i program. Viděla jsem, že ji to rozvíjí. 
Když jsem po přestěhování do Bašky zjistila, 
že žádný baby club v obci již více let není, roz-
hodla jsem se zkusit jej založit. Oslovila jsem 
s tímto nápadem paní starostku, která mu byla 
nakloněna a pomohla mi najít prostory. Prv-
ní setkání baby clubu se uskutečnilo v únoru 
2020. Velkou podporou nám je od počátku 
poskytnutí bezplatného pronájmu prostorů 
ze strany obce. I současná neinvestiční finanční 
dotace, kterou jsme obdrželi od obce a míst-
ních sponzorů, nám velice pomáhá v provozu 
a doplnění vybavení Palečku. 

Co je náplní takového kroužku, respekti-
ve co vše zahrnuje program?

Na setkání Palečku přicházejí maminky 
s  tříměsíčními miminky i  tříletými dětmi. 
Největší část programu vyplňuje volná hra 
dětí. Miminka mají svůj koutek na jedné stra-
ně místnosti před zrcadlem. Zde pozorují své 
pohyby a grimasy v odrazu zrcadla a zároveň 

vnímají, co se děje v místnosti kolem nich. 
Starší děti také pozorují sebe navzájem, učí 
se komunikovat a užívají si vybavení herničky. 
Některé děti se již dobře znají a při společném 
programu trochu spolupracují. Vedený pro-
gram začíná kolem desáté hodiny. Podle ak-
tuální nálady a spolupráce dětí trvá od desíti 
do třiceti minut. Tvoří jej hlavně krátké verše, 
dětská říkadla a písničky. Někdy přidám i hru 
nebo malou Montessori aktivitu. Některé děti 
se přidají, jiné si dále hrají. Po skončení pro-
gramu následuje opět volná zábava. Děti se 
mohou kdykoliv občerstvit a také kdykoliv 
podle míry únavy či nálady odejít. Setkání 
trvá přibližně dvě hodiny.

Kde jste získala první zkušenosti při po-
řádání výše uvedených aktivit?

Od 15 do 19 let jsem spolu s kamarády ved-
la dva volnočasové kluby pro mládež v Řece 
a v Šenově. V devatenácti jsem chvíli praco-
vala jako Au Pair ve Švýcarsku. Nejvíce zkuše-
ností s výchovou malých dětí ale získávám až 
jako maminka. 

Kde čerpáte další inspirace pro zabezpe-
čení zábavného programu?

Většinu nápadů realizuji nejprve na svých 
dětech doma. Když vidím, že to mé holky 
baví, vyzkouším novou věc na baby clubu. 
Nejvíce inspirace mi dávají knihy a přednáš-
ky věnované Montessori pedagogice, které 
jsem propadla. Čtu však také jiné publikace 
věnované cvičení rodičů s dětmi, hrám a zpí-
vání rodičů s dětmi, říkadlům pro miminka 
a batolata apod. 

V čem vy vidíte největší přínos Palečku 
pro děti?

V možnosti dětí se setkávat, vzájemně po-
zorovat, učit se od sebe, zazpívat a zatančit 
si spolu. Mně osobně to také přineslo velmi 
cenné nové vztahy s jinými maminkami. Když 

jsme se zde přestěhovali, znala jsem v Bašce 
letmo jen jeden manželský pár se dvěma pre-
pubescentními dětmi.

Jaký je o kroužek zájem ze strany rodičů? 
Navštěvují Paleček i tatínkové nebo je to 
záležitostí pouze maminek a dětí?

Než začala koronavirová pandemie, přichá-
zelo na setkání baby klubu až 15 rodičů s dět-
mi. V současnosti se pravidelně schází tři až 
deset maminek. Pokaždé však v jiném slože-
ní. Stále přicházejí nové děti a nové maminky, 
čehož si velmi cením. Za dvouletou existenci 
baby clubu se setkání zúčastnili zatím jen dva 
tatínkové. Někdy dorazí i nějaká babička. Jako 
doprovod dítěti může přijít jakýkoliv příbuzný. 

Scházíte se jen v prostorách Seniorklubu 
nebo realizujete také různé výlety?

Všechna setkání probíhají v prostorách Se-
niorklubu. V létě, je-li dobré počasí, však bývá 
program i na oplocené zahradě před budovou. 
Měli jsme již naplánovány dva výlety v minu-
lém roce. Buď nám však nepřálo počasí nebo 
pandemická situace. V minulém roce se nám 
alespoň podařilo zrealizovat malé předvánoč-
ní odpolední setkání. Ráda bych akcí mimo 
běžná setkávání zrealizovala více. Ne vždy mi 
to však situace dovolí. Někdy nám v tom brání 
nějaká nařízení, jindy mi onemocní děti, jindy 
prostě již na více aktivit nenalézám čas. I pro-
to hledám alespoň ještě jednu zodpovědnou 
a pro baby club nadšenou maminku, která by 
se chtěla na vedení Palečku podílet. 

Děkuji Petře Cinkrautové za rozhovor 
a přeji mnoho úspěchů a trpělivosti při ak-
tivitách s těmi nejmladšími občánky Bašky.

Rozhovor připravil Martin Ogořalek, předseda 
komise pro sport, školství a práci s mládeží

Fota: Archiv Petry Cinkrautové

Rozhovor s Petrou Cinkrautovou
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Všem občanům Bašky, Kunčiček u Bašky a 
Hodoňovic -  

požehnané velikonoční svátky - svátky naděje, 
že utrpení a smrt není konečným údělem 
člověka. Svátky, ve kterých Zmrtvýchvstalý 
svou láskou a mocí proměňuje temnotu ve světlo, 
utrpení v požehnání, a smrt ve slavné vítězství 
života. 
Přeje P. Paweł Grodek,  
duchovní správce římskokatolické farnosti 

výtvarnou soutěž  

 

 

na formát výkresu A3 ztvárni
své oblíbené místo v naší obci
výtvarná technika - libovolná
zúčastnit se mohou také děti,
které nenavštěvují ZŠ a MŠ
Baška
tři díla z každé kategorie
budou oceněna
28 prací bude použito v
obecním kalendáři na rok 2023
oceněny budou jak práce
individuální tak skupinové
práce je možné odevzdat v
knihovně OÚ Baška a v ZŠ
Baška

Storytelling Tips

Předškoláčci

Žáci 1. - 2. třídy

Žáci 3. - 5. třídy

Žáci 6. - 9. třídy

2.

3.

4.

1.

Soutěžní kategorie:

Obec Baška vyhlašuje

"Baška očima dětí"

Uzávěrka soutěže - pátek 20. května ve 12 hod.

V uplynulém miniseriálu jsme ve stručnos-
ti představili Středisko VÝZVA a služby, které 
poskytuje. Nyní bychom Vám rádi postupně 
představili jednotlivé služby.

Odlehčovací služba RESPIT vznikla v roce 
2003 a jejím cílem je zajistit soustavně pe-
čujícím osobám odpočinek a čas na nabrá-
ní síly potřebné k péči o jejich děti a mladé 
dospělé se zdravotním postižením ve věku 
od 1 roku do 35 let. Tuto službu poskytuje-
me jak formou ambulantní (ve vymezeném 
prostoru Střediska VÝZVA), tak také formou 
terénní (pro územní oblast Ostrava a okolí). 

Asistence je prováděna pracovníky, kteří 
prochází každoročně odbornými školení-
mi, která jsou zaměřena na různá témata 
souvisejícími se zdravotním postižením. 
Asistent je schopen věnovat se člověku se 
zdravotním postižením individuálně a roz-
víjet v  rámci možností jeho schopnosti 
a dovednosti. Našimi asistenty jsou větši-
nou mladí lidé, kteří se rozhodli věnovat 
svůj volný čas klientům a jejich rodinám se 
zdravotním postižením. 

Sociální pracovník v první řadě zajišťuje, 
aby zájemce o službu dostal základní infor-
mace o tom, jak služba funguje a pro koho 
je určena. Na základě sociálního šetření jsou 
upřesněny potřeby konkrétního člověka a na 
základě toho je vytvořen individuální plán 
a vybrán nejvhodnější asistent. Poté prová-
díme zaučení asistenta. Zde zajišťujeme, aby 
jak klient, tak asistent pochopili, jak spolu-
práce funguje, a netrpěli nejistotou. Klient 
i  asistent se může kdykoliv na sociálního 
pracovníka obrátit, pokud si není něčím jistý 
nebo pokud potřebuje některou informaci 
zopakovat.

Pravidelně zís-
káváme od rodin 
zpětnou vazbu 
a  snažíme se naši 
službu stále zlepšo-
vat. Každý rok po-
skytneme odlehčo-
vací službu RESPIT 
až 30 rodinám.

Bližší informace 
naleznete na https://vyzva.prorodiny.cz/,  
774 244 259, respit@prorodiny.cz

Soňa Cvešperová, 
Centrum pro rodinu a soc. péči

Informuje… 
Odlehčovací 
služba RESPIT
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Blahopřání
Od poloviny února do půlky března oslavili svá významná životní jubilea 
a dali ke zveřejnění souhlas:

ŠNYTA BOHUSLAV (80)
SKUPIEN JINDŘICH (80)
PECHA JAN (85)

ŠOLÍNOVÁ VLASTA (91)
LYSEK ALOIS (80)

Oslavencům přejeme všechno nejlepší, hodně dalších pěkně prožitých let. 
Pevné zdraví, spokojenost, životní elán a pohodu.� Obec Baška

Oblíbená tzv. veřejná kola se vrací do 
ulic. Lidé si je budou moct půjčit opět 
od března. Sezóna tzv. bikesharingu ve 
městě potrvá do konce listopadu.

4634. Tolik lidí využilo sdílené kolo v roce 
2021, a to 74 016 krát. Velký počet výpůjček 
město očekává i v  letošní, již páté sezóně. 
V  ulicích bude opět minimálně 170 tří-
rychlostních bicyklů.

„Těší mě velký zájem o využívání sdílených 
kol. Proto nadále podporujeme bikesharing, 
tak, aby prvních 15 minut bylo zcela zdar-
ma. Přes 90 % výpůjček se vejde do 15minu-
tového limitu. Kdo kolo využívá častěji po 
delší dobu, může si pořídit výhodné měsíční 
nebo sezónní předplatné,“ uvedl náměs-

tek primátora pro dotace, ekonomický roz-
voj, podnikání Jakub Míček (ANO 2011).

Zájemci si kolo mohou vypůjčit a  vrátit 
ve více než 120 stojanech ve městě a také 
v okolních obcích – Starém Městě, Sviadno-
vě, v Dobré, v Bašce, v Žabni a Paskově.

Pro získání kola je nezbytná registrace 
v mobilní aplikaci společnosti Nextbike, 
která půjčování kol provozuje. Prostřednic-
tvím aplikace je možné kolo odemknout, 
naopak při vracení kola stačí pouze stáh-
nout páčku nad zadním kolem, tím se vý-
půjčka automaticky ukončí. Provozovatel 
udržuje průběžně kola v čistotě, dezinfikuje 
řídítka, sedlo a páčku zámku.

Zdroj: město Frýdek-Místek Foto: Nextbike Czech Republic

Jarní měsíce umožňují údržbě silnic a dál-
nic v  České republice zahájit další etapu 
úklidu. Čištění komunikací i  sběr odpadků 
probíhá celoročně, ale jarní měsíce přináší 
příjemnější pracovní podmínky a po ústupu 
sněhu ještě lépe vyniknou pohozené nebo 
odložené pozůstatky, kterých neubývá.

Tuzemské dálnice opatrují střediska sprá-
vy a údržby dálnic (SSÚD), zhruba 20 tako-
vých jednotek rovnoměrně pokrývá dál-
niční síť vyžadující údržbu. Součástí zázemí 
SSÚD je oddíl odpadového hospodářství, 
který řeší zodpovědnou likvidaci nashro-
mážděného odpadu. Dělníci neúnavně sbí-
rají části vozidel a  doplňkovou výbavu, po 
dálnicích běžně leží také obaly, nádoby, kusy 
nákladů atd. Úklidové čety se setkávají také 
s  uhynulými zvířaty a  nebezpečným mate-

riálem, pro takové případy slouží speciální 
kontejnery.  

Běžné středisko údržby ročně recykluje, 
třídí nebo skládkuje zhruba 100 tun odpadu, 
který vzniká při provozu a  údržbě dálnice. 
Sběr probíhá pomocí strojů i ručně, zejmé-

na manuální úklid vyvolává řadu otázek nad 
chováním nezodpovědných spoluobčanů. 
Věříme, že převažuje snaha používat koše či 
popelnice přítomné na každé dálniční od-
počívce a benzínové stanici.

Tomáš Haman, Ředitelství silnic a dálnic ČR

Informujeme… 
Městem na bicyklu:  
Sdílená kola v ulicích opět od března

Střediska údržby odváží od silnic stovky tun  
odpadu ročně
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Domácnostem, které nej-
více postihl skokový nárůst 
cen energií, pomůže pře-
klenout finanční problémy 

změna příspěvku na bydlení. Legislativní 
úpravu předložil vládě ministr práce a soci-
álních věcí Marian Jurečka. Změna zajistí, že 
na pomoc dosáhne více rodin.

Domácnosti, které nemají dost prostřed-
ků na pokrytí nedoplatků za energie v  re-
žimu dodavatelů poslední instalace (DPI), 
kam nedobrovolně spadly po ukončení čin-
nosti některých dodavatelů, budou moci 
čerpat mimořádnou okamžitou pomoc.

V rámci příspěvku na bydlení hrají klíčo-
vou roli takzvané normativní náklady na 
bydlení, které jsou dané zákonem. Jsou 
to průměrné náklady na průměrný byt se 
zohledněním velikosti domácnosti a obce. 
Z nich se pak odvozuje výše příspěvku na 
bydlení, který lze poskytnout. Tak, jako kaž- 
dý rok, se zvyšují částky, které se započí-
távají jako normativní náklady na bydlení 
i částky za pevná paliva, pro stanovení ná-
roku a výše příspěvku na bydlení.

Najdete nás také na Facebooku
https://www.facebook.com/Centrum-pro-

zdravotně-postižené-Moravskoslezskéhokraje-
-ops-151098665016961

Zdroj: Centrum pro zdravotně postižené  
Moravskoslezského kraje o.p.s.

DP Frýdek-Místek, Kolaříkova 2185, 738 01 
Frýdek-Místek, tel.: 558 431 889, 

www.czp-msk.cz

Domácnostem ohroženým růstem cen energie 
pomůže upravený příspěvek na bydlení

M i k r o r e g i o n 
a  MAS Frýdlant-
sko – Beskydy ve 
spolupráci s pro-
jektem Podnik-
ni to! spouští 
bezplatný kurz 

pro své občany. Je určen těm, kteří mají 
v  hlavě podnikatelský nápad, ale neví, 
jak ho zrealizovat, podnikatelům, kteří 
hledají novou inspiraci a  jistotu při za-
vádění nových produktů, nebo zájem-
cům, které podnikání láká, ale konkrét-
ní nápad ještě hledají. 

Pět setkání v  pěti týdnech 
vás naučí, jak systematicky krok 
po kroku hledat a najít funkční 
nápad, otestovat jej, ověřit jeho 
potenciál a nastartovat finanč-
ně udržitelný projekt. 

Získáte obecné know-how, 
které už vám nikdo nevezme, 
a  nápady ve vaší hlavě získají 
reálné obrysy. S minimem rizi-
ka a finančních investic.

Nezáleží na tom, jestli je va-
ším snem mít menší lokální fir-
mu, přivydělat si vlastním pro-
jektem při zaměstnání, nebo 

vybudovat mezinárodní firmu. Na konci kur-
zu budete mít smysluplný projekt a hlavně 
plán, jak jej úspěšně rozjet. 

Provázet vás bude zkušená podnikatelka. 
Díky jejímu vedení a letitým zkušenostem se 
můžete vyhnout největším začátečnickým 
chybám a  budete mít dost prostoru svůj 
projekt dobře nasměrovat. Inspirací budou 
bezpochyby i  ostatní účastníci. Staňte se 
součástí komunity podnikavých lidí ve Frý-
dlantu a jeho okolí!

Kurz je určený pro občany obcí mikrore- 
gionu Frýdlantsko – Beskydy, pro zaměstna-
né, studenty i maminky na mateřské. 

Skládá se z pěti setkání, která budou pro-
bíhat jednou týdně vždy ve středu. První 
workshop odstartuje ve středu 13. dubna 
2022 v  17:30 v  Kulturním centru Frýdlant 
n.O., Hlavní 1755. Účast je díky podpoře Mi-
kroregionu Frýdlantsko Beskydy zdarma. 
Zájemci se můžou přihlásit na webu podnik-
nito.cz na podstránce s názvem Podnikni to! 
ve Frýdlantu nad Ostravicí nebo jednoduše 
napsat na e-mail platenikova@podniknito.cz.

Reakce absolventů: 
–	 Zajímavý koncept, jednoduchý a  jasný ná-

vod na vyhodnocení nápadu. Pěkné vedení 
od začátku k realizaci. (Sandra)

–	 Kurz mě naučil přemýšlet ji-
nak o problémech – jako o pří-
ležitosti. Myslím, že po kurzu 
se člověk přestane podnikání 
bát. (Martin)

–	 Rozhodně skvělé vidět svět 
podnikání z  jiného úhlu po-
hledu, než jak je obecně ve 
společnosti vžité. Spousta 
skvělých tipů, které člověku 
„otevřou oči“. (Eva)

Zdroj: MAS Frýdlantsko-Beskydy

Kurz, který vás naučí podnikat bezpečně a bez rizika
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Ukrajina. Myslím, že není člověka, kte-
rý by netušil, co se tam právě děje. Pus-
tíš televizi a vidíš záběry, ze kterých tě 
doslova mrazí, zapneš rádio, kde se slo-
vo Ukrajina skloňuje ve všech pádech. 
Je toho všude tolik! Máš pocit, že ses 
vrátil přinejmenším v  čase, protože to-
hle nemáš spojeno se životem ve 21. sto-
letí. A přesto se to děje, skutečná a krutá 
válka je blízko, hodně blízko…

Z vyprávění těch, kteří s humanitární po-
mocí jezdí na hranice Ukrajiny, kteří mají na 
Ukrajinu přímé vazby, nebo z informací pří-
mo z cílových míst, mi vhánějí slzy do očí. 
Jak musí být zoufalá a  vystrašená mamin-
ka, která své tříleté dítě pošle k  prakticky 
cizím lidem do jiného státu, protože se bojí 
o jeho život? Jaká to musí být situace, která 
donutí člověka opustit část rodiny a příbuz-
né, veškerý majetek a leckdy jen s igelitkou 
utéct ze své rodné země? Neumím si to vů-
bec představit, je to tak strašná představa, 
že vlastně ani nechci. 

Je nám jasné, že tito lidé jsou odkázáni 
na naši pomoc. A protože ani u nás v Bašce 
nejsou lidé naštěstí lhostejní, tak i tady tak 
nějak spontánně vznikla sbírka humanitár-
ní pomoci pro Ukrajinu. Zpočátku hodně ži-
velná, kdy se naplnilo auto a jelo, postupně 
organizovanější, systematičtější. Na výzvu 
se věci (mnohdy i na základě konkrétní ak-

tuální potřeby a požadavku) shromažďova-
ly v Hostinci u Čendy v Hodoňovicích. Poté 
se sešlo mnoho dobrovolníků a vše se třídi-
lo, balilo do beden a pytlů a s dvojjazyčný-
mi popisky připravovalo k převozu na místo 
určení.  

Cíle pomoci z  Bašky jsou dva. Část, za-
hrnující většinou oblečení pro ženy a děti, 
hygienu, částečně potraviny a obecně věci 
denní potřeby, je odvezena do jednotlivých 
konkrétních ubytovacích zařízení v  okolí, 
kde jsou umístěni lidé, kteří svou vlast již 
opustili a hledají zde útočiště.

Druhá část (jako například zdravotní 
a  desinfekční materiál, elektro zboží, ba-
terky a baterie, deky, spacáky a karimatky, 
trvanlivé potraviny, hygienické potřeby, 
oblečení a  obuv pro muže…) putuje na 

Slovensko-Ukrajinskou hranici, kde si věci 
přebírá zástupce ukrajinské charity a  pře-
váží je přes hranici do kostela na ukrajin-
ském území. Tam se dále třídí a distribuují 
na konkrétní potřebná místa. Informují nás 
o jejich předání, posílají fotky, abychom vě-
děli, že náklad nezmizel jinde, než bychom 
si přáli. Máme tak zpětnou vazbu, že to, co 
děláme, má smysl. Prázdná auta pak na hra-
nicích nabírají maminky s dětmi a vezou je 
do České republiky.

Nemohu zde vyjmenovat všechny, kteří 
se na pořádání sbírky a sbírce samotné ja-
kýmkoliv způsobem podíleli, kteří neváhali 
nasednout do naložených aut a  vezli ná-
klad k  předání. Proto posílám všem jedno 
obrovské a  upřímné DĚKUJI. Máte srdce 
na pravém místě. A  zároveň si vám všem 
od lidí, kteří pomoc Bašky obdrželi, tímto 
dovoluji vyřídit vzkaz: „Zdá se nám to skoro 
neskutečné, že nám někdo, kdo nás vůbec ne-
zná, pomáhá. Jsme neskutečně vděčni a váží-
me si toho. Velmi si přejeme, aby všechna ta 
hrůza skončila a my zase mohli normálně žít.“

Hana Poledníková
Fota: archiv Čendaspolku

Situace na Ukrajině nám není lhostejná,  
i Baška pomáhá

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA
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Dne 6. ledna 2022 
v  ranních hodinách 
poškodil  pachatel 
kamery umístěné na 
objektu půjčovny kol 
firmy E-riders u přehra-
dy. Na základě kame-
rového záznamu byl 

ustanoven pachatel, který se za své jednání 
bude zodpovídat správnímu orgánu.

Dne 2. února 2022 ve večerních hodinách 
došlo k ořezání stromu před budovou obec-
ního úřadu. Na základě kamerových zázna-
mu a všímavých občanu došlo k ustanove-
ní osoby pachatele, který se za své jednání 
bude taktéž zodpovídat správnímu orgánu. 

Motorkáři v pískovně
Na základě oznámení občana dne 9. 3. 

2022, že se v pískovně pohybují motorkáři, 
provedli strážníci prověrku, kdy na místě zjis-
tili jednoho motorkáře, kterého ztotožnili, 
a jeho přestupkové jednání oznámili správ-
nímu orgánu.

Libor Bělík, velitel Obecní policie

Obecní policie Baška informuje… 
Kamery pomáhají s prevencí,  
ale také usvědčily pachatele

Zaměřili jsme se na zákazy uklá-
dání odpadů a  zakládání černých 
skládek.

Neustále upozorňujeme občany, že stano-
viště zelených kontejnerů neslouží k  odklá-
dání větví a klestí nebo dokonce kořenových 
balů – tyto je nutno odvážet na sběrný dvůr. 

Zelené kontejnery slouží pouze na 
biologicky rozložitelný odpad (poseče-
ná tráva, listí).

Stanoviště budou kontrolována pracov-
níky OÚ i  Obecní policií a  odkládání větví 
bude posuzováno jako zakládání černých 
skládek s příslušnými finančními postihy.

Foto: Archiv odboru služeb

K  oblíbeným kulturním akcím v  Hodo-
ňovicích bezesporu patří masopust, který 
proběhl poslední únorovou sobotu. Těšil se 
velké návštěvnosti – jak masek, tak zábavy 
chtivých hostů. 

„Není divu, vždyť po dvouletém „kulturním 
půstu“ jsme se mohli pobavit tak, jak jsme 
tady zvyklí,“ vyhodnotila veselé dovádění 
masek nestorka Hodoňovického masopus-
tu Ludmila Korousová.

Připomeňme si v krátkosti, jak a proč se 
vlastně masopust (na Valašsku nazývány 
fašank či končiny) slaví.

Masopust byl za dob našich předků něko-
likatýdenním časem hojnosti jídla a zábavy. 

Celé období začíná 7. ledna (den po Třech 
králích) a končí pochováním basy o půlnoci 
před Popeleční středou, která 40 dní před 
Velikonoční nedělí startuje období půstu. 
Délka masopustu je tedy různá, podle toho, 
na který den v daném roce vychází Veliko-
noce, jež se slaví první neděli po prvním 
jarním úplňku. Naši předkové se do té doby 
snažili ještě co nejvíce najíst a pobavit, aby 
se připravili na několik týdnů strádání. 

Nejveselejší fází masopustu bývaly po-
slední tři dny, probíhaly obchůzky masek 
s  tancováním, hudbou, jídlem a  pitím. Ne-
jinak to vypadalo v Hodoňovicích – vše ale 
proběhlo v jednom dni. Maškary si vyprosily 

u  představitelů obce právo „jíti dědinou“, 
což bylo stvrzeno slavnostní salvou, a  prů-
vod se mohl dát do pohybu. V  jeho čele 
virbloval žandár do bubínku, dováděl všu-
dypřítomný slaměný maskot masopustu, 
poletovala smrtka a  do kroku hrála rázně 
dechová hudba Huťařka. Za ní táhli sobi na 
žebřiňáku ležící nebožku basu Klementinu, 
kde jí šli čestnou stráží čtyři v bílé oděná ne-
vinná děvčata, ochraňována strážníky Veřej-
né bezpečnosti. Velebný pan s kostelníkem 
kráčeli za vozem spolu s králem Jiřím, jeho 
chotí a princátky. V průvodu bylo k vidění na 
padesát maškar, mezi nimi nechyběl med-
věd, baba s nůší, Švejk na invalidním vozíku 

Odbor služeb

Po roční pauze šly masopustní maškary  
Hodoňovicemi

Informujeme...
Informujeme ob-

čany, že od 1. břez-
na 2022 nastoupil 
do pozice vedoucí-
ho Odboru služeb 
při OÚ Baška Adam 
Tvardek.

Své připomínky 
a náměty k odboru služeb směřujte na 
něj, mob.: 733 327 696.
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tlačeném paní Müllerovou, sněhulák, hejkal, 
cikánky, ženich s nevěstou, doktor s perso-
nálem, lehké děvy aj. Občerstvovací zastáv-
ky u  stavení byly veselé, medvěd tancoval 
s paní domácí, chasa rozverná.

Před Hostincem U  Čendy pak proběhl 
parodující obřad pochování basy, ve kte-
rém velebný pán neopomenul vyzdvihnout 
zásluhy zesnulé basy Klementiny, ale vzal si 
do hledáčku i hříchy obecní vrchnosti, díky 
nimž je na hodoňovický lid pozapomíná-
no… Za zvuků smutečního marše byla se 
vší poctou Klementina uložena do hrobu, 
s ní tam skončil i koronavirus, který tížil smrt-
ku na zádech. Ta pak sama utekla z tohoto 
smutečního shromáždění a lidé se začali ve-
selit a tancovat! A užívali si s maškarami této 

volnosti před hostincem, kde bylo možné se 
také občerstvit různými dobrotami. Nechy-
běl tady ani pan František s flašinetem, který 
dodával starodávný ráz celému dění.

Sál hostince praskal ve švech, když na 
parketě začal svoji hudební a taneční pro-
dukci soubor lidových písní a  tanců Valaš-
ský vojvoda. Při výtečném masopustním 
guláši, čepovaném radegastu či štamprli 
nějakého ostřejšího moku zábava grado-
vala. Zpestřením byla jistě dražba smuteč-
ního věnce basy Klementiny, kdy získaný 
finanční obnos věnoval jeho majitel Karel 
Ondruch na Dětský den v Hodoňovicích.

Jak už to bývá – v nejlepším se má pře-
stat, tak se stalo i  o  tomto masopustním 
večeru. Cimbálovka se rozloučila tklivými 

tóny písně Dobrú noc, má milá… Poté se 
většina hostů rozešla do svých domovů, 
mnozí děkovali pořadatelům – Čendaspol-
ku a hodoňovickému fojtovi – za povedené 
setkání. Poděkování patří i  MAS Frýdlant-
sko-Beskydy, Mikroregionu Frýdlantsko-
-Beskydy a obci Baška za finanční podporu.

„Byl jsem už na mnoha masopustech … 
absolvoval jsem spoustu masopustních ve-
selí …, ale ten váš je ten nejlepší, nejveselej-
ší – takový „echt“!“ – znělo pochvalně z úst 
loučících se s dovětkem: tak zase za rok na 
Hodoňovickém masopustu na shledanou!

I my se na vás všechny těšíme, milí hosté, 
bašťané či jiní návštěvníci!

Čendaspoláci
Fota: Vratislav Kryl a Dana Nálepová

Milí bašťanští fotbaloví fa-
noušci. Neoblíbený, ale po-
třebný zimní dril našim fot-
balistům skončil, odehrála 
se poslední přípravná utkání 
a  po více jak pěti měsících 

vás můžeme pozvat do kunčického areálu 
na fotbal. 

Startuje jarní část fotbalové sezóny 
2021/2022, která bude u  mužského týmu 
pod vedením trenéra Josefa Ručky ve zna-
mení záchrany účasti v krajské soutěži. Před 
námi je 13 utkání, ve hře 39 bodů. Pevně vě-
říme, že se spolu s novými posilami a uzdra-
venými hráči porveme o každý z bodů a brzy 
se dostaneme do klidnější části tabulky, než 
se v tuto chvíli nacházíme. Prvním domácím 
zápasem je utkání proti Raškovicím, které se 
odehraje v  sobotu 26.3. Výkop je napláno-
ván na 15 h. 

Milí fanoušci, v  rámci soutěží platí zákaz 
vnášení skleněných obalů do sportovního 
areálu. Do nedávna jsme tento zákaz řešili 
použitím jednorázových kelímků, které ale 
nejsou šetrné k životnímu prostředí, a navíc 

se plánuje jejich zákaz. Proto jsme se roz-
hodli pro změnu, která je pro životní pro-
středí o dost šetrnější. Nově budete dostávat 
nápoje do vratných designových NICK NACK 
kelímků, tak jak jste již několik let zvyklí na 
různých společenských a  sportovních ak-
cích. Jak již bylo napsáno, tyto kelímky jsou 

vratné oproti záloze 50  Kč. Prosím, buďte 
na tuto změnu připraveni. Vrácené kelímky 
musí být nepoškozené. Kromě této změny 
se i nadále můžete těšit na grilované klobá-
sy a zasoutěžit si o tradiční ceny. Srdečně Vás 
tímto zveme na jednotlivá utkání a podpoře 
našich fotbalistů.

Fotbalové jaro začíná
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Rozpis utkání JARO 2022: Muži 1. B třída skupina C

kolo datum zápas začátek

16 02.04.22 TJ Sokol Sedliště – TJ Sokol Baška 15:30

17 09.04.22 TJ Sokol Baška – SK Horní Suchá 15:30

18 16.04.22 TJ Petřvald – TJ Sokol Baška 16:00

19 23.04.22 TJ Sokol Baška – TJ Sokol Nýdek 16:00

20 01.05.22 TJ Loko. Petrovice B – TJ Sokol Baška 16:30

21 07.05.22 TJ Sokol Baška – TJ Vendryně 16:30

22 14.05.22 TJ Sokol Mosty – TJ Sokol Baška 16:30

23 21.05.22 TJ Sokol Baška – TJ Sokol Hnojník 16:30

24 29.05.22 Inter. Petrovice – TJ Sokol Baška 17:00

25 04.06.22 TJ Sokol Baška – TJ Oldřichovice 17:00

26 11.06.22 FK Staříč – TJ Sokol Baška 15:00

14 18.06.22 TJ Sokol Baška – TJ Sokol Věřňovice 17:00

Rozpis utkání JARO 2022: Okresní přebor st. dorostu

kolo datum zápas začátek

14 16.04.22 FC Kozlovice – TJ Sokol Baška 10:00

15 24.04.22 TJ Sokol Baška – TJ Tošanovice 10:15

16 01.05.22 Milíkov/Hrádek – TJ Sokol Baška 13:30

17 08.05.22 TJ Sokol Baška – TJ Sokol Mosty 10:15

18 14.05.22 TJ Sokol Hukvaldy – TJ Sokol Baška 14:00

10 22.05.22 TJ Sokol Baška – 1.FK Spartak Jablunkov 10:15

11 28.05.22 TJ Oldřichovice – TJ Sokol Baška 14:30

12 05.06.22 TJ Sokol Baška – FK Staříč 10:15

13 12.06.22 TJ Sokol Baška – TJ Písek 10:15

A jak si bašťanští fotbalisté vedli v přípravě?

MUŽI
Baška – MFK U19 		  1:13
Baška – Janovice 		  6:3
Baška – Lískovec 		  1:4
Baška – Fryčovice – utkání bylo 
odehráno po uzávěrce

DOROST
Kozlovice – Baška 		  9:5
Baška – Brušperk 		  2:2
Dobrá – Baška 		  2:2
Baška – Fryčovice 		  4:2
Darkovičky – Baška 	 9:0
Příbor – Baška 		  9:1 

Nejmenší bašťanští fotbalisté se na sezónu poctivě připravovali 
v místních tělocvičnách a už se všichni těší, až vyběhnou na zelený 
pažit. Starší přípravka se navíc zapojila do turnaje zimní ligy v Bru-
šperku.

Soutěže našich mládežnických týmů začnou zhruba o měsíc poz-
ději. Rozpis zápasů dorosteneckého týmu najdete v příloze tohoto 
článku. Přípravky o termínech soutěžních utkání v tuto chvíli jednají.

Zpracoval: Martin Boháč
Fota: archiv Fotbal Baška

Vážení a  milí spoluobčané, rádi bychom 
Vám v  krátkosti poreferovali o  bašteckém 
rybářském potěru, o  jeho aktivitách v  roce 
2021 a plánech na rok 2022. V minulém roce 
bylo evidováno celkem 15 aktivních členů 
kroužku. Někteří sice od Petrova cechu upla-
vali, ale od září k  nim přibylo dalších šest 
nových přírůstků. Musím říct, že uhlídat nyní 

18  dětí a  navrhnout program pravidelných 
setkání takovým způsobem, aby zaujal jak 
šestileté kluky, tak patnáctileté „puboše“, už 
dá docela zabrat. Přesto je pravidelná účast 
při pátečních odpoledních seancích nad 
70 % (statistika za období září 2021 – únor 
2022, kdy proběhlo celkem 19 setkání). 

V roce 2021, v souladu s aktuálními opat-
řeními, jsme uspořádali poměrně slušný do-
provodný program:
–	 2x byl proveden výlov chovných rybníků 

na líhni Baška
–	 1x se kluci podíleli na výlovu hodoňovic-

kého náhonu

–	 1x proběhlo rybářské soustředění na líhni 
Baška (2.–4. 8.)

–	 1x proběhlo rybářské soustředění na sou-
kromém rybníce Pod lesem (20.–22. 8.)

Pár ilustrativních fotek z  akcí ukazuje na 
velmi úspěšné aktivity, i  když mají některé 
naše členky se šupinatými tvory ještě „ne-
vyřízené účty“. Pevně doufám, že se letos 
zadaří a  šupinatého obra dostaneme do 
podběráku…

V prosinci proběhla vánoční besídka, při 
které jsme zároveň vyhlásili vítěze soutěže 
o  „Nejkrásnější fotku a  příběh“. Tříčlenná 

Rybářský kroužek informuje
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porota ve složení Z. Matejko, M. Ogořalek 
a L. Dvořák určila jednoznačně vítěze, kte-
rým se stal Adam Palička. 

Díky omezeným možnostem pořádat akce 
ve větších kolektivech venku jsme přehodili 
výhybku a popustili uzdu své pisatelské fan-
tazie za stolem. Povídky s  rybářskými duely 
byly dvakrát otištěny v Rybářství, nejstarším 
a  nejprodávanějším rybářském časopise na 
území České republiky.  

Pro rok 2022 je plán poměrně nabitý:
–	 Vyplnit a odevzdat sumáře starých povo-

lenek (již proběhlo)
–	 Zajistit nové povolenky na rok 2022 (již 

proběhlo)
–	 Připravit nové členy na březnové zkoušky
–	 3x dětské závody pořádané MO FM (05–

06/2022)
–	 1x rybářské závody na chovném rybníce 

soukromého majitele (09/2022)
–	 Týdenní rybářské soustředění na rybníce 

Pod lesem (4.–10.7.)
–	 Účast na výlovech MS Baška (líheň, Hodo-

ňovický náhon)

I  pro letošní rok bude vyhlášena soutěž, 
tentokrát o „největší počet ulovených druhů 
ryb“ (velikost nehraje roli).

Za těmito několika řádky se ukrývají nejen 
stovky hodin práce, ale také obrovská pod-
pora. A  právě za ni si poděkování zaslouží 
tito naši mecenáši:
–	 Obec Baška (projekt Baška dětem)
–	 Zdenek Matejko (pomoc s dozorem)
–	 Zdenek Marek (dar v podobě prutů a navi-

jáků)

–	 Bohumil Foldyna (pomoc s dozorem)
–	 Tomáš Teper (zajištění odborné asistence 

na rybníce Pod lesem)
–	 Jiří Moninec (dar rybářský stojan)
–	 Evžen Kiecka (dar rybářské náčiní)
–	 Ondřej Kunštár (dar rybářské náčiní)
–	 Jindřich Knápek (dar rybářské náčiní)

Lukáš Dvořák, foto: archiv rybářů
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Vážení a milí spoluobčané, rádi bychom 
vás chtěli v  krátkosti informovat o  aktivi-
tách Mladých hasičů z Bašky.

Letošní rok začali Mladí hasiči velmi ak-
tivně. Zúčastnili se hned několika zimních 
halových kvartet. První proběhlo ve Svitáv-
ce. Reprezentovalo nás nejstarší a  mladší 
družstvo. Nejstarší obsadili krásné 10. mís-
to, mladší 17. místo.

Druhá soutěž proběhla 12. 2. v Raškovicích 
– Raškovický Rašák. Tentokrát se účastnili 
nejstarší děti (19. místo), mladší žáci (13. mís-
to), nejmladší žáci (13. místo) a poprvé si také 
zasoutěžily nejmenší děti z  přípravky (1. ze 
tří družstev). Počáteční nervozitu tak vystří-
dala radost z  medailí, které si děti odvezly 
domů, a hasičárnu zdobí další pohár. 

V  sobotu 20. 2. vyrazili mladí hasiči v  do-
poledních hodinách do Dolních Břežan. Po 
příjezdu se vydali na procházku Prahou, 
navštívili několik památek a  den zakončili 
v aquaparku. Přespali v SDH Letňany a ráno 
už nastoupili na soutěž. Kromě krásného 
umístění si tak děti odvezly i spoustu zážitků. 

6. března děti vyjely soutěžit do Kostel-
ce nad Černými lesy. Mladší žáci obsadili 
9. místo a starší děti 15. místo. 

Zatím poslední soutěží byla Hadicová 
a uzlová štafeta v Raškovicích.

Slunečná sobota 12. 3. patřila pro změnu 
výšlapu na Ondřejník. Celkem 15 mladých 
hasičů a  také několik rodičů se sešlo ráno 
na nádraží v  Bašce. Vlakem jsme vyrazili 
do Frýdlantu n. Ostravicí a pak šli až k cíli. 
Na vrcholku Ondřejníku jsme si odpočinu-
li, děti se točily na tamním kolotoči. Zpět 
jsme se vydali přes Opálenou na nádraží 
v Čeladné. Sluníčko nám zpříjemňovalo ce-

lou cestu a  místy nám pod nohama ještě 
křupal sníh.   

Mladí hasiči velmi aktivně trénují a  při-
pravují se na další soutěže a akce. Za všech-
ny vedoucí jsme rádi, že máme tak skvělé 
děti a budeme doufat, že úspěchů v soutě-
žích ještě přibude.

Redakce Mladých hasičů Baška
Foto: Archiv SDH Baška

Mladí hasiči z Bašky se činí…

Před sto lety byl ofici-
álně založen místní sbor 
dobrovolných hasičů a rá- 
di bychom s  Vámi tuto 
výjimečnou událost osla-
vili. Oslavy a  zábavné 
odpoledne jsou napláno-
vány na sobotu dne 3. 9. 

2022 v  areálu Hostince U  Čendy. Nedílnou 
součástí oslav bude taktéž výstava fotografií 
a dobových materiálů.

V této souvislosti bychom chtěli poprosit 
místní občany o  spolupráci. Pokud máte 
jakékoliv dobové materiály (fotografie, vi-
deozáznamy, letáky, pozvánky aj.) vztahu-
jící se k  působení a  činnosti Sboru dobro-

volných hasičů Hodoňovice za dobu jeho 
trvání, rádi bychom vás požádali o  jejich 
propůjčení za účelem výstavy. 

Obraťte se prosím na starostu sboru 
Radomíra Bělíka, telefonicky na čísle 603 
981 434 nebo emailem sdhhodonovice@
seznam.cz.

Děkujeme

VÝZVA … 
SDH Hodoňovice v tomto roce oslaví 100 let  
od svého založení
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Ani senioři nechtějí 
celou zimu sedět doma 
u  televize sami. Touží po 
nových zážitcích, vřelém 
slově a  lidském souznění. 
Proto se už v  lednu vy-
dali na procházku okolo 

přehrady, vyšli pod Dřevěný kopec a  poté 
zamířili k restauraci Bašťanka. Tam se posilnili 
výborným obědem, aby měli dostatečnou 
sílu k utkání v bowlingu. Užili si u toho mno-
ho legrace a také při řeči vymysleli zimní zá-
jezd. Nejprve uvažovali o menším autobusu, 
ale nakonec se jevil nápad velice skvělý a pro 
velký zájem objednali autobus největší.

V  osm hodin ráno 17. února se vyjíždělo 
z  Bašky směrem ke Kopřivnici. Počasí bylo 
toho dne poněkud nepříznivé, cestou lilo 
jako z  konve, nepřestávalo ani v  Kopřivnici. 
Vyzbrojeni deštníky zvládli účastníci kousek 
cesty z parkoviště k muzeu veteránů přeběh-
nout. Zde si užili obšírný výklad průvodce 

o  historii kopřivnické automobilky od jejího 
vzniku roku 1850, kdy začal zdejší rodák Ignác 
Schustala vyrábět kočáry a bryčky a později 
železniční vagony. V roce 1897 zde vznikl prv-
ní osobní automobil a o rok později i nákladní. 
Dozvěděli se, že značka Tatra vznikla při jedné 
zkušební zimní jízdě do Tatranské Lomnice, 
kde jeden z místních horalů prohlásil – „ to by 
bylo auto pro Tatry“. A tak po příjezdu nechali 
zhotovit kulatý štítek s nápisem Tatra.

Po obsáhlé prohlídce krásných historic-
kých osobních aut, která zaujala zvláště pán-
ské osazenstvo, odjeli do restaurace „Pod 
Šostýnem“, kde byl připraven skvělý oběd 
i s moučníkem. 

Po krátkém odpočinku pokračovali do hor. 
Pustevny je přivítaly sněhovou vánicí, ale sta-
tečným zamuchlaným seniorům to nevadilo. 
Došli až k již poněkud zvětralým ledovým so-
chám ve znamení zvěrokruhu a poté se ode-
brali prohlédnout staronový Libušín. S  úža-
sem obdivovali zrekonstruovanou stavbu, na 
jejíž obnově se podílelo více než 300 pilných 
řemeslníků a umělců. Užili si skvělou krojova-
nou obsluhu, posilnili se svařáčkem servíro-
vaným s pomerančem a smrkovou větvičkou, 
koláčem Libušín na prkénku se šlehačkou. 
Cestou k  parkovišti zhlédli druhou expozici 
ledových soch na téma vesmír.

Mírně unaveni, ale šťastni přijížděli k  do-
movu, kde už je přivítalo sluníčko. 

O týden později se vydali na výlet do Frý-
dlantu a na Borovou. Počasí bylo krásné, pro-
to pokračovali z Borové k restauraci u Toflů, 
kde se posilnili a  zdatní přešli přes Kozinec 
až domů do Bašky. Celkově nachodili téměř 
18 km.  

10. března se sešli v klubovně Seniorklubu 
na veselém odpoledni. Při koláči a kávičce po-
seděli, zahráli si karty, domino, utkali se v dět-
ské hře Člověče, nezlob se. Zkrátka vrátili se 
do dětských let. 

Všem se odpoledne líbilo a domlouvali se 
na dalším pokračování.   

Jelikož se letos nemohl konat večírek, do-
mluvil se výbor, že se zábava s tancem usku-
teční v květnu u příležitosti Dne matek a otců.  

Dny se prodlužují, pomalu přichází jaro, 
období, na které se všichni obzvlášť těšíme. 
Vylézají sněženky a  sluníčko začíná poma-
lu rozhazovat teplé paprsky, aby konečně 
dodalo energii všem lidem a zvířatům. Dou-
fám, že dodá energii i našim seniorům, kteří 
ji obzvlášť potřebují, a že se sejdeme opět na 
dalších akcích, o kterých vás budeme předem 
informovat na vývěsních tabulích. 

Za Seniorklub Baška Marie K.
Foto: Vratislav Kryl, Jarka Šnajdrová

Příjemný začátek roku
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Knihovna v  březnu – měsíci čtenářů 
– ožila návštěvami dětí z  místních ma-
teřských škol. Do uzávěrky tohoto čísla 
Zpravodaje Baška se s prostorami knihov-
ny seznámily děti z Mateřské školky v Kun-
čičkách u B. – nejdříve třída starších dětí – 
Kapky, a poté mladší děti ze Sluníčka. Děti 
byly knihovnicí poučeny, jak se v knihovně 
chovat, jak jsou řazeny knihy, kde hledat 
pohádky, knihy o zvířátkách, dobrodružné 
či naučné. To vše děti vnímaly dosti inten-
zivně.

Ty mladší zaujal příběh o banánu Bruno-
vi, starší pak četba o  vlkovi, který vypadl 
z  knížky. Mnohé dokázaly i  nakreslit to, 
o čem jsme četli. Po celou dobu návštěvy 
dětem byla nablízku i  plyšová zvířátka, 
se kterými si hrály, dováděly s  nimi. Tak 
utekl hodinový pobyt v knihovně celkem 
rychle, ani jsme se nenadáli a  bylo třeba 
oblékat se na zpáteční cestu do školky. 
Posilněni sladkým bonbónem, s  hlasitým 
– děkujeme, paní knihovnice – se se mnou 
děti loučily…

I já vám, děti, děkuji za návštěvu a věřím, 
že se z vás stanou i čtenáři naší knihovny!

Co se dělo v knihovně
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Co proběhlo:

Středa 16. března: Vyhlášení NEJ ČTENÁŘŮ knihovny Baška  
za r. 2021

Ocenění z rukou místostarosty obce Baš-
ka přijali:

Mládež:
1. místo: Vanesa Vojnarová
2. místo: Nikol Kabuďová
3. místo: Marie Kovářová

Dospělí:
1. místo: Anežka Fišerová
2. místo: Radka Hochová
3. místo: Jaroslava Kovaříková

Po ocenění NEJ ČTENÁŘŮ proběhla be-
seda nad knihou Jaromíra Krpce: Ve stí-
nu krále

Jaromír Krpec – rodák z  Kunčiček u  B., 
velice zajímavě vyprávěl o své knize (příběh 
opavského vévody Mikuláše, který se po 
letech vrací z  uherského vězení a  nachází 
české království v rozvratu …). Pokud byste 
se i vy chtěli dozvědět, jak dopadnou snahy 
o obnovení pořádků v zemi, je možné si kni-
hu zapůjčit v naší knihovně. Další díl autor již 
připravuje k vydání.� Foto: Vratislav Kryl

Minigalerie knihovny Baška:

Zveme na:
Výstavu obrazů malířky Jarmily Janeč-

kové, nazvanou BESKYDSKÉ VÝHLEDY. 
Kresby budou zdobit naši knihovnu během 
dubna a května.

Určitě se přijďte podívat!

JARMILA JANEČKOVÁ
MALÍŘKA, VÝTVARNICE – FRÝDLANT NAD 

OSTRAVICÍ, MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ

Inspiraci pro svou tvorbu hledá a nachází 
především v přírodě, v rozmanitosti ročních 

období, denních proměnách a  ve všem 
ojedinělém a krásném, co je v ní obsaženo 
– podněcuje její fantazii a  pomocí různých 
výtvarných technik se ji snaží realizovat ve 
svých obrazech a plastikách.
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Po studiích na SEŠ se zájmo-
vě věnovala malbě a  kresbě pod 
odborným vedením jako členka 
Klubu výtvarníků při KD Vítkovice 
v  Ostravě. Další odbornost jí při-
neslo studium na SP3 – propagač-
ní výtvarnictví v  Ostravě. Po jeho 
dokončení v roce 1989 se výtvarná 
činnost stala jejím povoláním. Přes 
30 let působí jako samostatná vý-
tvarnice, prezentuje svoji tvorbu 
na výstavách v regionu i mimo něj.

Od roku 2014 je členkou V-klu-
bu výtvarníků ve Frýdku-Místku. 
Největší tvůrčí prostor jí poskytu-
je malba olejem, kombinovanou 
technikou, akrylem a monotypem.

USKUTEČNĚNÉ VÝSTAVY:
1982 Ostrava – s Klubem výtvarní-
ků KD Vítkovice
1993 Jihlava – samostatná výstava 
v ART galerii SaŠa B. Sarnové
2000 Ostrava – Zábřeh v  galerii 
U chemiků, v SPŠCHG
2000, 2002 Frýdlant nad Ostravicí 
– MOZAIKA
2000–2001 Ostrava – v  AUTO TI-
CHÝ – samostatná výstava
2001 Ostrava – v COS TERČ a v ART 
JJ
2003, 2013 Ostrava – Zábřeh – sa-
mostatná výstava v  galerii U  che-
miků v SPŠCHG 
Od 2004 každoročně na Ostravici 
s výtvarnou skupinou Petr Bezruč, 
jejíž je členkou
2006 Ostrava – Zábřeh – samostat-
ná výstava v galerii U chemiků SP-
ŠCHG – „VĚČNÉ NÁVRATY“

2009 Ostrava – Vinařské centrum, 
samostatná výstava
2010 Ostrava – Zábřeh – sam. 
výstava v  galerii U  chemiků –  
SPŠCHG – „V ZAJETÍ FANTAZIE“
2011 Čeladná – Památník Josefa 
Kaluse – autorská výstava s  ná-
zvem „CESTOU…“
2011 Řepiště – samostatná výsta-
va v místní knihovně
2012 Ostrava – Zábřeh – sam. výst. 
v  galerii U  chemiků. v  SPŠCHG – 
„BESKYDSKOU BRÁNOU“
2014 Frýdek-Místek – FM SA-
LON 2014 ve frýdeckém zámku, 
s V-klubem FM
2015 Ostrava – Zábřeh – samo-
statná výstava U  chemiků v  SP-
ŠCHG – „ATMOSFÉRA V  KRAJI-
NĚ“
2017 Řepiště – sam. výst. v  míst-
ní knihovně s  názvem „DOTEKY 
SVĚTLA“
2017 Frýdek-Místek – FM SALON 
2017 v  industriálních prostorech 
bývalé textilky SLEZAN
2018 FM – městská knihovna 
a  U  ARNOŠTA s  výtvarníky V-klu-
bu FM 
2018, 2020 Frýdlant nad Ostravicí 
v KFeLivre – samostatná výstava
2019 Frýdek-Místek – samostatná 
výstava v KAF KAFE
2021 Frýdek-Místek – FM SA-
LON 2001 ve frýdeckém zámku, 
s V-klubem FM

obrazyjaneckova.webnode.cz
www.ceskatvorba.cz        

KONTAKT: mobil 737 947 662

Co dobrého 
uvařit  
na Velikonoce?

S velikonočními svát-
ky jsou spjaty různé tra-
dice a zvyky. 

Určitě víte, že byste na Velký pátek ne-
měli jíst maso. Jistě jste slyšeli, že na Zele-
ný čtvrtek by vaše menu mělo obsahovat 
něco zeleného – třeba špenát. Nechejte se 
inspirovat naší mininabídkou velikonočních 
pokrmů:

Velikonoční kuře s bylinkami
Co vše potřebujeme:
•	 2 malé česneky, neloupané
•	 1 velký svazek rozmarýnu
•	 1 velký svazek tymiánu a šalvěje
•	 4 bobkové listy 

•	 2 malé citróny zbavené kůry
•	 4 lžíce olivového oleje
•	 1 středně velké kuře
•	 400 g mrkve – nakrájené na poloviny
•	 500 g brambor, nakrájených na polovinu
•	 100 g změklého másla
•	 150 g bílého vína

Příprava: 
•	 nahrubo rozdrtíme česnekové stroužky 

a bylinky, dáme do velké mísy, přidáme 
citr. kůru a olej

•	 vzniklou směs vetřeme do kuřete – zevnitř 
i na povrchu (můžeme takto nechat přes 
noc marinovat)

•	 kuře vložíme do velkého pekáče, do něj 
vložíme dva rozříznuté citróny a celé kuře 
štědře potřeme máslem

•	 do pekáče vlijeme víno a 150 ml vody, při-
kryjeme alobalem a pečeme 2 hodiny při 
220˚C

•	 poté alobal odstraníme a můžeme dopé-
kat, pokud není kůže křupavá

•	 podáváme s opékaným bramborem, chut-
ná i s chlebem

Vařte s námi 

 Knihovna Baška 

Vás zve 

       knihovna Baška 
Otevírací doba knihovny: Pondělí a středa 8 – 17 h, polední pauza 11-12 h 

 Čtvrtek od 12-15 h 

 NENECHEJTE SI UJÍT 
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Na poslední úno-
rové schůzce par-
lamentu jsme se 
rozhodli podpořit 
napadenou Ukraji-
nu a udělat finanční 
sbírku. My, parla-

menťáci, jsme si všimli, že dospělí nosí na 
podporu Ukrajiny modrožluté stužky. Do-
mluvili jsme se tedy, že takové stužky vy-
robíme a budeme je za symbolickou cenu 
nabízet a prodávat všude, kde bude možné. 
Všichni se hodně zapojili, žáci chodili po ško-
le nabízet stužky, pletené náramky, přívěš-
ky na klíče a vlaječky s národními barvami 
Ukrajiny. 

My šesťáci jsme v občanské výchově spo-
lečně s paní učitelkou Mílovou šli na obecní 
úřad, k lékaři, do knihovny, k panu veterináři 
(byl velmi milý, zrovna operoval pejska), do 
prodejny zahradní techniky k panu Foldynovi 
a do Coopu. Střídali jsme se v mluvení a snažili 
se co nejlépe vysvětlit, jaký je cíl naší akce. 
Jaká to radost – zpět do školy jsme přicházeli 
s prázdnou krabičkou, ale s plnou kasičkou! 

V kroužku Šikovné ručičky se sešli dobro-
volníci a usilovně vyráběli pletené náramky 
a další vlaječky různých rozměrů. Zapojili 
se také ostatní žáci školy – vyráběli v rámci 
výtvarné výchovy. 

Výrobky se dají zakoupit za dobrovolnou 
cenu, pro žáky naší školy přímo ve škole u paní 

Žáci ZŠ Baška pomáhají Ukrajině

Velikonoční kapr na medu 
pečený
Co vše potřebujeme:
•	 1 menší kapr
•	 1 kg cibule, nakrájené
•	 sůl, pepř na ochucení
•	 2 lžičky sladké papriky
•	 4 lžíce oleje
•	 1 lžička hladké mouky
•	 šťáva z ½ citrónu

Příprava:
•	 nakrájíme cibuli a nasypeme ji do pánve 

s rozpáleným olejem
•	 cibuli restujeme asi 10–15 min, dokud nebu-

de měkká a průhledná (nesmí zhnědnout)
•	 přidáme sůl, papriku, pepř
•	 vytřeme hlubší pekáček olejem a přenese-

me do něj cibuli, na ni položíme očištěnou 
rybu

•	 v malém hrnku smícháme ½ hrnku vody 
s moukou a citron. šťávou a přelijeme tím-
to kapra

•	 pečeme asi hodinu v troubě na 180˚C
•	 podáváme s čerstvým chlebem, červeným 

vínem nebo pivem

Tvarohový mazanec

Co vše potřebujeme:
•	 150 g másla
•	 500 g hladké mouky
•	 150g moučkového cukru
•	 3 vejce
•	 1 balíček vanilkového cukru
•	 2 lžíce rumu
•	 tuk
•	 2 balíčky prášku do pečiva
•	 2 tvarohy
•	 nasekané mandle
•	 citr. kůru, 2 lžíce rozinek

Příprava:
•	 smícháme všechny ingredience kromě 

nasekaných mandlí a vytvoříme těsto
•	 těsto položíme na vál a rozdělíme na po-

loviny
•	 připravíme si z nich dva mazance, které 

položíme na plech vyložený alobalem 
zlehka vytřeným máslem

•	 mazance shora nakrojíme a potřeme vej-
cem smíchaným s trochou mléka, posype-
me mandlemi

•	 pečeme při 160˚C asi hodinu

Přejeme dobré chuti při velikonočním hodování! Zdroj: fresh.iprima.cz



22

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA

CO? 

pro dobrou věc :-)PROČ?

parkoviště před
Kulturním domem

letos soutěžíme mezi
školami o finanční odměnu!

4. - 30.4.20221.

starý papír a kartony
zabalte prosím zvlášť

KDY?

KDE?

JAK?

JARNÍJARNÍ SBĚRSBĚR  

STARÉHOSTARÉHO  PAPÍRUPAPÍRU

  ZŠ a MŠ Baška   vyhlašujeZákladní škola a Mateřská škola v Bašce 

Vážení rodiče, milé děti, 
v úterý 12. dubna 2022 v době od 14.30 do 17.30 hodin  

proběhne v budově ZŠ Baška č. 137 

Zápis dětí do 1. třídy

Pohádkový příběh
Dostaví se k němu všechny děti, které k 31. 8. 2022  

dovrší věku šesti let. 
K zápisu přineste rodný list dítěte. 

Žádost o odklad podejte nejpozději v den zápisu dne 12. 4. 2022 
 ředitelce školy. 

        Mgr. Renáta Válková 
ředitelka školy 

učitelky Mílové, na vrátnici, nebo o přestávce. 
Rozhodli jsme se, že utržené peníze zašleme 
na konto organizace Člověk v tísni SOS Ukraji-
na. Zatím jsme vybrali skoro 26 tisíc.

Ti, kdo nechodí do naší školy, si výrobek 
mohou zakoupit na vrátnici od 14 hod. Tato 
akce se daří a neskutečně moc lidí zaujala!

Kabuďová Nikol,  
zástupkyně školního parlamentu za 6.A

Poděkování na závěr: Děkujeme rodi-
čům, kteří psali milé vzkazy a posílali hro-
mady výtvarného materiálu (vlny, bavlnky, 
korálky, látky) na výrobu upomínkových 
předmětů. Děkujeme občanům naší obce, 
kteří nelenili a přišli na vrátnici školy a za-
koupili si naše výrobky. Děkujeme všem pe-
dagogům za podporu této akce. Děkujeme 

panu vrátnému za nekonečnou trpělivost. 
A v neposlední řadě děkujeme neznámé-
mu milému pánovi, který zaplatil v prodej-
ně galanterie modré a žluté saténové stuhy 
a špendlíky 😊

Za parlament a žáky naší školy  
Martina Mílová

Foto: Archiv ZŠ Baška

Hurá, jedeme opět bruslit! 
Sluníčko svítí, ptáčkové zpívají a  starší 

školáci se chystají absolvovat lekci bruslení 
v hale Polárka. 

Letos se bohužel na naší přehradě nebrus-
lilo, o to větší byla radost dětí z možnosti 
zkusit si tento atraktivní zimní sport. Pokroči-

lí i začátečníci si v rytmu hudby užívali pohyb 
na ledové ploše, někteří dali přednost hokeji 
se svými učiteli. Jediný škraloup na celé akci 
je neúprosný čas, který je přesně vyměřen 
na 60 minut.

Díky finanční dotaci z  projektu Baška 
dětem jsme letos bruslili dvakrát. Nyní se 

těšíme na jarní sportovní aktivity a doufá-
me, že příští školní rok halu Polárka opět 
navštívíme.

Za malé i velké bruslaře
Martina Mílová, učitelka

Foto: Archiv ZŠ Baška

Bruslení, bruslení, brusleníčko…
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V únoru jsme opět cestovali světem. Spo-
lečně se spolužáky jsme poznali tři krásné 
evropské země. Chcete se s námi do těchto 
zemí podívat? Záznam o putování přináší re-
daktorka Barborka z 3. A:

Německo
V družině při cestě kolem světa jsme se dál 

zastavili v Německu. Sledovali jsme prezen-
taci vedenou Terezkou a Natálkou, ale také 
jsme skládali německou živou vlajku z  na-
šich kluků z 3. A. Zjistili jsme, že Německo je 
známé svými automobilkami, a proto jsme 
si hráli na návrháře německých značek aut. 
V Německu se mluví německy, a proto jsme 
se v družině učili německá slovíčka, zkoušeli 
jsme hledat český překlad slov gut, Guten Tag 
nebo Hilfe. Také jsme navštívili přístavní měs-
to Hamburg. Rozdělili jsme se do dvou týmů 
a pluli jsme po Labi mezi lego kostkami, lego 
kostky představovaly město Hamburg, které 
jsme si předem postavili. Zahráli jsme si hru, 
ve které jsme improvizovali, šlo o detektivní 
příběh s názvem „Odcizení diamantu na lodi 
v Hamburgu“. Věděli jste, že první chovatelský 
spolek jezevčíků byl v Německu? Nám společ-
nost dělala v družině Natálčina jezevčice Angie 
a s plyšovými jezevčíky jsme cvičili agility. Po 
pomazlení s Angie jsme si vyprávěli o slavných 

osobnostech Německa. Dozvěděli jsme se, že 
jeden z nejvýznamnějších osobností je vědec 
Albert Einstein, jehož poznatky jsme si vyzkou-
šeli na pokusech.  

 
Irsko

Z Německa jsme se přenesli do další ev-
ropské země. Nejdříve jsme hledali ve třídě 
kousky puzzlí o Irsku a potom jsme puzzlíky 
skládali v týmech. Díky této skládačce jsme 
se dozvěděli několik zajímavých věcí. Irsko je 
zelený ostrov, proto jsme vymysleli, že si Irsko 
postavíme z vaků a dek a zahrajeme si na příliv 
v Irsku. V Irsku se na zelených loukách pase 
hodně ovcí. Prohlíželi a hladili jsme si ovčí kůži 
a zahráli si hry „Na zloděje ovcí“ a „Na ovečky 
a vlky“. Taky jsme ještě hráli hru s padákem 
a přitom jsme říkali říkanku „Když nafouknu 
bublinu, ocitnu se v Dublinu. Jsou tam dveře 
barevné, je to celkem úsměvné“. Irsko je hu-
dební národ, a tak jsme si zazpívali s kytarou 
písničku „Generál Laudón“ a pak si vytvořili hu-
dební skupiny a vystupovali jsme před ostat-
ními kamarády. Irové každoročně slaví svátek 
svatého Patrika, je to svátek, který Irové slaví 
tancem, hudbou, divadelními představeními 
a hrami. Oslavili jsme tento svátek v družině. 
Uspořádali jsme si zelené hody. Každý přinesl 
nějaké zelené jídlo, nejlepší byl Rafův zelený 

dort, to byla nejlepší zelená mňamka. Podle 
legendy žijí v Irsku skřítci Leprikóni, uspořádali 
jsme si leprikónní hry. Irsko je prý nepřátelštější 
národ na světě, a proto nás paní vychovatelka 
naučila plést náramky přátelství.

Anglie
Když jsme přiletěli do Anglie, zjistili jsme, 

že tam v Buckinghamském paláci žije králov-
na Alžběta II. Ta je známá svým elegantním 
outfitem. Sára a Adam nám královnu zahráli. 
V dubnu anglická královna oslaví své 96. naro-
zeniny. Uspořádali jsme si na její počest oslavu 
jejích narozenin. Zahráli jsme si hru, ve které 
jsme po slepu hledali vojáky na ceremoniál 
pro královnu. Také jsme si zahráli „Na číšníky“, 
kteří nosí královně její oblíbený anglický čaj. 
V týmech jsme si vytvořili Alžbětinu korunu. 
A jak žije královna Alžběta II.? Zahráli jsme si 
improvizační divadlo a scénky. V Anglii čas-
to prší, tak jsme procházeli Londýnskou ulicí 
v dešti s deštníkem. Anglie je známá svými au-
tomobily. Vytvořili jsme přehlídku anglických 
aut a hráli jsme týmovou hru. J. K. Rowlingová 
je známá anglická spisovatelka a napsala dětmi 
oblíbený příběh o Harrym Potterovi. Zahráli 
jsme si na čaroděje a dělali jsme různé čáry 
a kouzla. Po našem kouzlení jsme zničili pána 
zla Lorda Voldemorta a z minerálky jsme si 

Únorové putování školní družiny Smajlíci po světě
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V této rubrice budeme psát o lidech, kteří 
mají vztah k Bašce a vynikli v nejrůznějších 
oborech. Tentokrát nám o  sobě a  o  svém 
vztahu k rodné obci – kraji pod Beskydami 
povypráví:

František Gajovský
Můj život s objektivem

A  jak to všechno začalo? Moje cesta ži-
votem začala narozením na bramborách, 
opravdu nežertuji. V měsíci březnu 14. dne 
v roce 1945, kdy se chýlil konec války a us-
tupující Němci tehdy bydleli v domě mých 
rodičů v pokojích. Rodičům tedy nezbývalo 
nic jiného, než zůstávat ve sklepě a tam se 
moje životní cesta začala. Na základní školu, 
kde byl první až pátý ročník, jsem chodil do 
Bašky. Tenkrát nejezdil žádný autobus, tak 
jsme spolu s vrstevníky šlapali do školy pěš-
ky. V létě jsme si to užívali, ale v zimě jsme 
se brodili až po kolena ve sněhu. Když jsme 
trochu povyrostli, jezdili jsme na kolech. Taky 
jsem chodil do Sokola a vzpomínám, jak jsme 
nacvičovali na spartakiádu se žlutými krychle-
mi na výletišti v Bašce. Do šesté až osmé třídy 
jsem nastoupil do základní školy v Janovicích. 
Bohužel tím bylo na čas přerušeno přátelství 
se spolužáky, s některými jsem se znovu se-
tkal až v učňovské škole, kam jsem nastoupil, 
když mi bylo 14 let, a vyučil jsem se zámeční-
kem. Pracoval jsem ve VŽKG u vysokých pecí 
a na koksovně. Základní vojenskou službu 
jsem absolvoval v  Brně v  letech 1964–66. 
V té době jsem poznal svoji nastávající ženu. 
Po vojně jsme se s manželkou odstěhovali na 

jižní Moravu do horňácké obce Louka, kde 
žijeme doposud. 

Moje dětství bylo jedno velké dobrodruž-
ství, ve vzpomínkách mi utkvělo naše hřiště. 
Bylo mi asi 10 let, když najednou k nám na 
Malou Bašku přijel buldozer, který urovnal 
část země, a tak vzniklo naše malé hřiště. Byla 
to jen taková malá rovinka, ale pro nás děti 
to bylo místo, kde začínaly naše hry a dobro-
družství. Každý rok jsme na hřišti stavěli máj, 
vybírali jsme vstupné 3 koruny nebo 3 vajíč-
ka. Za vybrané peníze jsme si koupili balón 
„Maďára“ a z vajíček jsme udělali vaječinu. Tak 
vaječinová party začala, ale k tomu se ještě 
vrátím. Po večerech jsme hlídali máj s pomocí 
starších kamarádů a při hlídání jsme si pletli 
volejbalovou síť. 

A teď zpět k té první vaječině, 3 vajíčka 
za vstup k máji. Doposud na tomto malém, 
k nepoznání upraveném hřišti, se scházejí 
lidé nejen z Malé Bašky, ale i okolí a pořá-
dají se zde různé akce od května do srpna. 
Naše „vaječinová party“ se koná pravidelně 
v květnu a i já, i když už nebydlím v Bašce, 
se tam rád vracím, abych si připomněl časy 
a místa, kde jsem se narodil, vyrůstal a se-
tkal se a povzpomínal s mými starými přáteli. 
Moje rodné místo na Malé Bašce bylo jen 
kousek od lesa a ten pohled na Beskydy a Ly-
sou horu byl přímo úchvatný. Cítil jsem se 
vždy spojen s přírodou, která mi od začátku 
dávala velkou inspiraci k pohledu na život 
a mým zálibám. V roce 1969 jsem se stal čle-
nem Mysliveckého sdružení v Bašce a zůstá-
vám aktivním členem v myslivosti, ale teď už 
mnoho let v Louce.

Šestá třída byla pro mě začátkem mého 
dobrodružství ve fotografii. Začal jsem na-
vštěvovat kroužek fotografování, do kterého 
mi maminka koupila první fotoaparát značky 
„Pionýr“. Dodnes si pamatuji, že stál 53 Kčs. 
Mé začátky byly “ pokus, omyl”. V té době 
jsem dělal jen kontaktní fotografie. Moje zá-
liba a láska k fotografování začala. Ze začát-
ku jsem neměl k dispozici dostatek informací 
o fotografování, ale moji starší kamarádi mi šli 
příkladem a získával jsem od nich zkušenosti 
a dostával rady. Moje jiskra, jak vidět svět přes 
čočku foťáku, byla zrozena.

Po nástupu na vojnu jsem si našetřil na 
nový fotoaparát „Ljubiťel“, který v té době 
stál 299 Kčs. Věřte nebo ne, ale tehdy to bylo 
hodně peněz, obzvlášť pro vojáka. Občas 
jsem žánrovými fotkami z vojenského pro-
středí přispíval do Obrany lidu. Po vojně jsem 
si koupil kvalitnější kinofilmový fotoaparát. 

Známe své rodáky?

vyrobili lektvar laskavosti. V Anglii se narodilo 
mnoho známých vynálezců. Jedním z nich je 
i Alfred Bird, který vynalezl pudink v prášku, 
proto jsme v družině vařili vanilkový pudink 
a pak jsme si na něm všichni pošmákli. Každá 
země má svou oblíbenou hudební kapelu. 

V Anglii jsme poslouchali Beatles. Naše puto-
vání po Anglii jsme zakončili hrou „Nakresli, co 
se Ti vybaví, když se řekne Londýn“.

Snad jste si putování Německem, Irskem 
a Anglií užili stejně jako my v družině a poznali 
tak s námi věci, které jsme se o těchto třech 

evropských zemích díky paní vychovatelky 
hravou formou naučili i my.

Za školní družinu Smajlíci  
Barborka Poláková, 3. A

Fotodokumentace Šárka Valošková,  
vychovatelka ŠD
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Ve své snaze a vášni k fotografování jsem 
se přihlásil na dvouletý kurz výtvarné foto-
grafie.

Po celých těch letech se stále zabývám fo-
tografováním. Podílel jsem se na sestavení 
knihy o obci Louka, ve které bydlím, „Louka 
v obrazech“. Tato kniha obsahuje v příloze 
2000 mých fotek. Také jsem přispěl svými 
fotografiemi do knihy o Hrubé Vrbce. V knize 
vydané k Horňáckým slavnostem v roce 2014 
„Hore Velkú malovaná dlážka“ jsou použity 
i moje fotografie. Podílím se také na tvorbě 
kalendářů a propagačních materiálů se vzta-
hem k Horňácku.

V minulých letech byl vydáván regionální 
časopis, kde jsem byl fotografem i redakto-
rem. Poslední léta se věnuji dokumentaci 
folklorního a kulturního dění nejen na Hor-
ňácku, také v okolních obcích využívají mé 
snímky ke své prezentaci. Pro Národní ústav 
lidové kultury ve Strážnici již po léta doku-
mentuji hody na Slovácku, folklorní festival 
ve Strážnici, verbuňkové soutěže, též v Muzeu 
jihovýchodní Moravy. 

Ke svým sedmdesátinám jsem měl au-
torskou výstavu u  příležitosti Horňáckých 
slavností ve Velké nad Veličkou. Při setkání 
sedmdesátníků v pohostinství u Čendy jsem 
si dovolil představit svoje fotografie, které 
byly vystaveny i na Obecním úřadu v Bašce. 
Lašským králem jsem byl povýšen do stavu 

Lachuv Honoris a ambasadorem pro Horňác-
ko jmenován.  

Jsem velmi vděčen za všechna uznání, kte-
rá jsem obdržel v průběhu let za výsledky mé 
tvorby v oboru. Fotografování mi přineslo 
a přináší hodně radosti a spokojenosti. Měl 
jsem čest poznat řadu veřejně známých osob-
ností a také jsem měl možnost napsat a pou-
kázat na lidi, kteří si zasloužili, aby o nich svět 
věděl. Tito lidé přispěli k obohacení lokální 
kultury a životů mnohých osob.

Fotografie může vypovědět celý příběh 
bez vyslovení jediného slova. Tímto způso-
bem já vidím svět a také se beze slov ukazuji 
druhým, jak já vidím svět a mám možnost za-
chytit okamžiky, které by byly ztraceny v rych-
losti vteřiny. Jsem rád, že moje fotografování 
dělá radost nejenom mně, ale obohacuje 
životy druhých a bude zůstávat do budouc-
nosti pro krásnou vzpomínku. Vzpomínku 
na přírodu a také lidi, kteří budou žít v mých 
zachycených snímcích.

Dávám přednost přírodě, ale také mám 
velkou vášeň k zachycení života lidí, kteří ne-
čekají vteřinový záběr mého fotoaparátu. Ne-
jsou to portréty, kdy lidé chtějí zachytit svůj 
obličej. Za mým záběrem stojí příběh, který 
si už každý může domyslet sám…

 I po tolika letech mé nadšeni, se kterým 
se věnuji fotografování, mě neopustilo, na-
opak fotografování mi přináší chuť do života 

a nekonečnost objevovat svět. Mám v archivu 
tisíce negativů a na discích či CD desetitisíce 
fotografií.

Krajina na jižní Moravě, kde žiji posledních 
50 let, je jiná než v mém rodišti. Pohled na 
Beskydy mi zůstává v paměti a srdci doposud. 
Vždy, když se vracím do rodného kraje, cítím 
pocit radosti a pohody. Ten panoramatický 
pohled na beskydské hory začínal Lysou ho-
rou a končil pohledem na zapadající slunce 
za Čupkem – to je rodný kraj.

Foto: Z archivu Františka Gajovského

 

 

Ukliďme 

BAŠKU 

2. dubna 2022 
Sejdeme se v 9 hodin 

u Hostince u Čendy, před OÚ Baška, 
Kunčičky hřiště Betonko 

Pytle a rukavice zajištěny, 
nezapomeňte na pevnou obuv! 

p. Žák 
731 115 982 
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Obec Baška ve spolupráci s Diakonii Broumov 
organizuje humanitární sbírku 

 
 

                  „Nepotřebné věci potřebným“ 
 

sbírka se uskuteční dne 

sobota 23. dubna 2022 od 9.00 – 11.30 
v prostorách Kulturního domu v Bašce 

Co je možné darovat: 

• oděvy - letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské) 

• lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony – čisté i mírně poškozené 

• látky (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte odřezky a zbytky látek) 

• domácí potřeby - nádobí bílé i černé, skleničky - vše nepoškozené 

• peří, péřové a vatované přikrývky, polštáře a deky 

• obuv – veškerou nepoškozenou, páry svázané nebo v igelitové tašce 

• hračky - nepoškozené a kompletní 

• menší elektrospotřebiče – mohou být i nefunkční 

Co vzít nemůžeme: 

• znečištěný a vlhký textil 

• knihy, nábytek 

• lyže, lyžáky, jízdní kola, 
kočárky 

• velké elektrospotřebiče 

• nádobí bílé i černé, skleničky, 
porcelán

Vše čisté a suché, 
aby se nic nepoškodilo při transportu. 

Vše, prosím, zabaleno do igelitových pytlů nebo krabic. 



27

www.baska.cz 4 / 2022



28

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA



29

www.baska.cz 4 / 2022

 n
ab

ízí
 

-
M

on
tá

ž a
 o

pr
av

y 
ža

lu
zií

-
M

on
tá

ž t
ex

til
ní

ch
 ro

le
t a

 v
er

tik
ál

ní
ch

 ža
lu

zií
-

M
on

tá
ž s

ítí
 p

ro
ti 

hm
yz

u 
do

 o
ke

n 
a 

dv
eř

í
-

Za
sk

lív
án

í o
ke

n

 V
ol

ej
te

 m
ob

il:
 6

02
 5

62
 0

84
 

  
  
N
O
VĚ

 O
TE

VŘ
EN

O
 

 
 

 F
YZ

IO
TE

RA
PI

E 
  

  
  

 N
es

tá
tn

í 
zd

ra
vo

tn
ic
ké

 z
ař

íz
en

í 

 

  SL
U
ŽB

Y 

- 
in
di
vi
du

ál
ní
 t

er
ap

ie
 

- 
fy

zi
ot

er
ap

ie
 p

ro
 s

po
rt

ov
ce

 
- 

ko
m
pe

nz
ač

ní
 c

vi
če

ní
 

- 
ki
ne

zi
ot

ej
pi
ng

 
- 

er
go

no
m
ic
ké

 p
or

ad
en

st
ví
 

- 
re

ge
ne

ra
čn

í 
a 

re
la
xa

čn
í 
pr

oc
ed

ur
y 

- 
ly
m
fo

dr
en

áž
e 

- 
fy

zi
ot

er
ap

ie
 n

a 
sp

or
to

vn
íc
h 

ak
cí
ch

 
  

KD
E 

 
 

Ba
šk

a 
14

9,
 B

aš
ka

 7
39

 0
1 

KO
N
TA

KT
  

M
gr

. 
Pe

tr
a 

Pe
tr

ov
sk

á 

 
 

 
Te

l.
 7

77
 3

34
 6

73
 

 
 

 
M

ai
l:
 p

et
ro

vs
ka

.p
et

ra
@

se
zn

am
.c

z 
 

 

INZERCE



30

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA

Vážení občané, v tajenkách křížovek přinášíme od nového roku moudra slavných osobností. 
V dubnovém čísle to je od Dalajlámy (*6. července 1935). 14. dalajláma, vlastním jménem Tänd-
zin Gjamccho, je hlavou Ústřední tibetské správy sídlící v indické Dharamsale. Tibeťané jej tradič-
ně považují za převtělence předchozího dalajlámy, je považován za duchovního vůdce Tibeťanů. 

Do hry o ceny (propagační předměty obce Baška) je zařazen každý, kdo odešlete vyluštěnou 
tajenku do 15. 4. 2022 na adresu: d.zapalkova@baska.cz.

Znění tajenky Zpravodaje 3/22: Úspěch je něco, co ti přátelé nikdy neodpustí. Výherci kří-
žovky: Věra Dvořáková, Ludmila Otipková, Tomáš Hrček – výhry k vyzvednutí v úřední hodiny 
v knihovně Baška. Odesláním tajenky souhlasím se zveřejněním osobního údaje v případě výhry 
ve Zpravodaji obce Baška.

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA
Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává: Obec Baška, Baška 420, 739 01 Baška pod reg. známkou MK ČR E 20187.
Obsahová náplň, včetně inzerce: Dajana Zápalková, tel.: 732 910 050, e-mail: zpravodaj@baska.cz. Grafická úprava, sazba a tisk: 
KLEINWÄCHTER holding s.r.o., www.tiskarnaklein.cz. Náklad: 1 530 ks, neprodejný výtisk, 32 stran, dáno do tisku 28. března 2022.  
Zpravodaj 5/2022 vyjde 2. 5. 2022. Uzávěrka 15. 4. 2022. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky redigovat. Příspěvky některých 
autorů mohou vyjadřovat názory pisatele a nemusejí se shodovat se stanoviskem vydavatele.
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Z archivu obce Baška vybrala Dajana Zápalková

Tak šel čas

▲ Ukázkové cvičení civilní obrany se konalo v  Bašce pod přehradou 
20. června 1989. V řadě stojí velitelé jednotlivých hlídek. Zleva: Jana Ko-
nečná, Václav Krpec, Zdeněk Skokan, Bohuslav Novák a Karel Penkala.

▲ Pracovníci Základní školy v Bašce v roce 1967. Zleva: školnice Kami-
la Kimlová, učitelka Marie Galiová, ředitel školy Vladimír Dušek, učitelky 
Marie Dušková a Růžena Vyvialová.

► Na návštěvě v Praze 
v bytě Gustava Bubníka 
(hokejisty, trenéra, čle-
na Síně slávy českého 
hokeje) – stojící upro-
střed. Vlevo Jaroslav 
Šmíd – bývalý předseda 
kulturní komise při OÚ 
Baška, vpravo – Franti-
šek Vaníček, dlouholetý 
kulturní pracovník OÚ 
Baška, r. 2016.

▲ Autorka a spoluzakladatelka Ondrášovských slavností v Janovicích 
Božena Peterková (1911–1995). K  šedesátým narozeninám jí v  dubnu 
1971 poblahopřál i  bývalý ředitel Lašského muzea ve Frýdku-Místku 
Vladimír Škuta. Na snímku zleva: Jaromír Němec, Božena Peterková, 
Vladimír Škuta a Vlasta Škarabelová.

▲ Aktivní družstvo házenkářů působilo při Dělnické tělovýchovné jednotě 
v Hodoňovicích v 30. letech minulého století. Snímek z roku 1934 zachytil 
některé členy házenkář-
ského mužstva. Zleva: 
Rudolf Bialý, Oldřich 
Bialý, Alfons Ivánek, 
Jan Kulhánek, Břetislav 
Plucnar, Izidor Kuboň.

▲ Úspěšní chovatelé holubů – přebírají ocenění na výstavě v KD Baška 
v prosinci 2000. Zleva: Dušan Leipert z F-M, Vít Mácha z Krmelína, Michal 
Randják z Lískovce, Zdeněk Plečka z Brušperka, Václav Ranocha z Brušperka, 
Josef Kubalák ml. z Frýdlantu, Stanislav Šustek z F-M, obrácen zády předává 
diplomy František Carbol z Kunčiček u B., zcela vpravo odchází Roman 
Randják z Lískovce.



KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ, SPORTOVNÍ AKCE
Akce DUBEN 2022

pátek� 19.00
1. 4. 

Retro zábava
Kulturní dům v Bašce, vstupné 149,-

sobota� 9.00
2. 4. 

Ukliďme Bašku
Probíhá ve všech částech obce 

sobota� 9.00
9. 4.   

Vítání jara – Velikonoční jarmark  
pro Marušku
Náves před Hostincem U Čendy

sobota �
16. 4.

Automotoburza
Parkoviště pod přehradou 

neděle � 19.00
17. 4.

Pomlázková zábava
Hostinec U Čendy, pořádá LSPS 

sobota � 9.00–11.30
23. 4.

Humanitární sbírka  
Nepotřebné věci potřebným,  
obec Baška a Diakonie Broumov
Kulturní dům v Bašce 

středa � 19.00
27. 4.

Travesti Show Divoké kočky
Divadelní představení, Kulturní dům obce Baška, vstupné od 150,- 

Aktuální informace o kulturním, společenském a sportovním 
dění v Bašce jsou zveřejňovány na internetových stránkách www.baska.cz/kalendar


